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Prosinec 2025 www.noveveseli.cz

Rozsvěcení 
vánočního 
stromu

Slavnostní rozsvěcení vánoč-
ního stromu v  Novém Veselí 30. 
11. 2025 zahájila přivítáním paní 
ředitelka ZŠ. Společné setkání 
otevřelo bránu do nejkrásnějšího 
období roku. Náš advent začal 
kouzelně. Radost, úsměvy a hře-
jivou atmosféru jsme prožili za 
poslechu a  zpěvu koled, které si 
pro nás připravil pěvecký krou-
žek. Sváteční okamžiky doprovo-
dil slovem pan starosta a punčem 
zahřály paní učitelky. Dramatický 
kroužek si připravil inspirativní 
příběh Čtvrtý král. Děkujeme 
všem, že jste s  námi strávili tyto 
chvíle.

Mgr. Marie Tvrdíková

Vážení spoluobčané,Vážení spoluobčané,
jménem Úřadu městyse Nové Veselí jménem Úřadu městyse Nové Veselí 
Vám přeji šťastné aƵpožehnané prožití Vám přeji šťastné aƵpožehnané prožití 
vánočních svátků aƵdo nového roku vánočních svátků aƵdo nového roku 
hodně zdraví, štěstí aƵspokojenosti.hodně zdraví, štěstí aƵspokojenosti.

Zdeněk Křivánek, Zdeněk Křivánek, 
starosta městysestarosta městyse
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INFORMACE Z ÚŘADU MĚSTYSE

Bohoslužby v době vánočních svátků

Sportovní akce TJ Sokol Nové Veselí

Pondělí  22. 12.   6:30 hod. poslední roráty jen při svíčkách 
Štědrý den  24. 12. 22:00 hod. půlnoční mše sv.
Hod Boží vánoční  25. 12.    8:00 hod.  mše sv., odpoledne zpívání v kostele
Sv. Štěpána  26. 12.    8:00 hod. mše sv.
Neděle  28.12.     8:00 hod. mše sv. s obnovou manželských slibů
  14:00 hod. svátost nemocných, soukromě, po celé odpoledne, přivezte je, 
    nebude to dlouhé, využijte příležitosti
Sv. Silvestra 31. 12. 17:00 hod. poděkování za uplynulý rok a prosby za Boží ochranu do dalších let
 1. 1. 2026     8:00 hod. mše sv. za matky, za vlast, za mír a za dary Ducha svatého pro ty, 
    kdo budou stát v tomto roce před důležitým rozhodnutí
Sobota sv. Tří králů  3. 1.     8:00 hod. požehnání tříkrálovým koledníkům
Neděle  4. 1.    8:00 hod.  mše sv. 

22. 12. 2025 v 19.00 hod. cyklo bar U Zlomené lípy Mariášový turnaj

26. 12. 2025 v 9:00 hod. hala    Štěpánský turnaj v malé kopané

28. 12. 2025 v 15:00 hod. šachová klubovna  Turnaj v šachu „bleskovka“, memoriál Milana Holcmana

28. 12. 2025 v 8:30 hod.  hala     Rodinný turnaj dvojic ve volejbale

29. 12. 2025 v 10:00 hod. hala    Turnaj o pohár starosty městyse v kuželkách

NAŠI JUBILANTI
Vlasta Veselá  91 let
Marie Svobodová  80 let
Marie Králová  75 let
Helena Zimplová  70 let

NAROZENÉ DĚTI
Rozálie Vencelidesová, ul. Potoční
Hugo Pavlík, ul. K Újezdu

Rodičům dětí
srdečně blahopřejeme

Vladimír Bruckner  70 let
Eva Růžičková  70 let
Emilie Machová  70 let
Miroslav Holcman  70 let

INFORMACE PRO OBČANY
• Městys Nové Veselí děkuje Krupičkovým za darování vánočního 

stromu. 
• Svoz komunálních odpadů v době vánočních svátků bude pro-

veden v pondělí 22. 12. 2025 a 5. 1. 2026 v ranních hodinách.
• Knihovna bude v době vánočních svátků uzavřena.
• Žádáme spoluobčany, aby neparkovali svá motorová vozidla na 

veřejných chodnících a komunikacích, a  to zejména z důvodu 
provádění zimní údržby na těchto komunikacích.  Děkujeme. 

• Žádáme spoluobčany, aby o  nedělích a  svátcích neprováděli 
hlučné práce a činnosti a nerušili tak tímto své spoluobčany. Dě-
kujeme.

• Děkujeme všem spoluobčanům, kteří v zimním období pečují 
o pozemky městyse v okolí svých domů (odhrnování a posyp).

• Děkujeme všem spoluobčanům, kteří řádně třídí odpady ze 
svých domácností a ukládají je do určených nádob. 

• Jednotlivá hlášení místního rozhlasu jsou zveřejněna na webo-
vých stránkách městyse. Nadále nabízíme možnost zasílání 
hlášení místním rozhlasem prostřednictvím SMS služby nebo 
e-mailem. Zájemci o  tyto služby se mohou nahlásit na úřadu 
městyse.

• V návaznosti na platnou legislativu v ČR v oblasti ochrany osob-
ních údajů sdělujeme, že na všech společenských, kulturních 
a  sportovních akcích pořádaných městysem Nové Veselí a  ZŠ 
a MŠ Nové Veselí, příspěvkovou organizací mohou být pořizo-
vány fotodokumentace, audio a video nahrávky, které případně 
budou zveřejňovány v tištěných a elektronických informačních 
médiích městyse Nové Veselí a ZŠ a MŠ Nové Veselí, příspěvkové 
organizaci. Každý účastník na těchto akcích zároveň dává sou-
hlas k možnému jeho zveřejnění v těchto médiích, jakož i dětí, 
za které zodpovída-jí v tomto souhlasu jejich zákonní zástupci.

Srdečně blahopřejeme k Vašemu životnímu jubileu 
a přejeme do dalších let hodně zdraví a spokojenosti
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Na Štědrý den v 17:00 hod proběhne tradiční hraní koled z věže kostela

Kulturní akce v roce 2026

Provozní doba ordinace MUDr. Evy Šedé prosinec 2025 a leden 2026

Ve  středu 31. 12. ve 12:00 hod. modlitby za celý náš kraj u kříže nad Matějovem

Ve  čtvrtek 1. 1. 2026 ve 14:30 hod. putování podle panelů Toho našeho Nového Veselí se zpěvy a  žehnáním 

V neděli 4. 1. 2026 ve 13:30 hod. u hřiště v Jamách začátek pouti ke stromu života na Vejdochu

31. 1. 2026 – nejen sportovní ples - sokolovna

14. 2. 2026 – masopustní průvod městysem

14. 2. 2026 – hasičský ples – sokolovna

koncem března – dětský karneval - sokolovna

22.12. - 23. 12. 2025 – DOVOLENÁ – zastupující lékař pouze 
pro AKUTNÍ STAVY - MUDr. Vencálek – Poliklinika Žďár nad Sá-
zavou
24. - 26. 12. 2025 – STÁTNÍ SVÁTEK – ZAVŘENO 
29. 12. 2025   PONDĚLÍ NOVÉ VESELÍ – ordinační doba 8:00 - 
11:00 hodin – pouze AKUTNÍ stavy a ZVANÉ kontroly 
30. 12. 2025   ÚTERÝ BOHDALOV  – ordinační doba 8:00 - 11:00 
hodin – pouze AKUTNÍ stavy a ZVANÉ kontroly 
31. 12. 2025 – DOVOLENÁ – zastupující lékař pouze pro AKUT-
NÍ STAVY - MUDr. Vencálek – Poliklinika Žďár nad Sázavou
1. 1. 2026 - STÁTNÍ SVÁTEK – ZAVŘENO 

2. 1. 2026 - DOVOLENÁ - ZASTUPUJÍCÍ LÉKAŘ NENÍ K DISPOZICI
*Běžné obtíže jako kašel, rýma, bolest v krku, průjem, zvrace-
ní - zůstaňte doma a užívejte volně prodejné léky, při trvání 
obtíží Vás ošetříme následující pracovní den
*Akutní stavy jako bolesti na hrudi, dušnost, vážné úrazy je 
nutno řešit cestou specializované ambulance (urgentní pří-
jem, chirurgie, atd.) 
Děkujeme všem pacientům za projevenou přízeň v letošním 
roce a přejeme do roku 2026 mnoho štěstí, zdraví a spokoje-
nosti. 

Kolektiv ordinace MUDr. Eva Šedá a sestra Kateřina Chlubnová  

Stavební akce v roce 2026
V roce 2026 bude pokračovat stavba 

Bytového domu na ulici Na Výsluní. Ter-
mín dokončení díla je smluvně stanoven 
na 31. 12. 2026. Celková cena realizace 
byla vysoutěžena za 71.180.480,- Kč včet-
ně DPH. Stavbu provádí fi rma START ZE-
LENÝ s.r.o. z Brtnice u Jihlavy.

Městys uzavřel smluvní dokumen-
ty na obdržení dotace na tuto stavbu ze 
Státního fondu podpory investic ČR ve 
výši 16.172.841,22 Kč a  také na poskyt-
nutí úvěru se státní garancí 1 % ve výši 
42.049.387,18 Kč na dobu splácení 20 let. 
Úvěr se bude z větší části hradit z nájem-
ného za pronájem bytů v Bytovém domě.

Další stavební akcí v příštím roce bude 
rekonstrukce vodovodu a  kanalizace 
v ulici Na Výsluní – od budovy Mateřské 
školy po křižovatku u rybníka. Důvodem 
této stavby jsou časté poruchy a  opra-
vy v  této lokalitě na sítích. Investorem 
stavby je Svazek vodovodů a  kanalizací 
Žďársko, městys Nové Veselí se na cel-
kové ceně podílí částkou ve výši 30 %. 
Stavbu bude provádět fi rma SPH stavby, 
s.r.o. z Bystřice nad Pernštejnem za celko-

vou cenu 4.130.130,- Kč bez DPH. Městys 
Nové Veselí uhradí 1.124.039 Kč. Zahájení 
prací zhruba od 15. 4. 2026 a doba trvání 
4 měsíce od zahájení prací. Žádáme tímto 
všechny spoluobčany o  dostatek trpě-
livosti s  omezeními po dobu provádění 
prací.

Dále připravujeme rekonstrukci chod-
níků v ulici Dolní, na kterou budeme žá-
dat o dotaci z Kraje Vysočina. Předpoklá-
daná výše rekonstrukce těchto chodníků 
po obou stranách ulice je 800.000,- Kč.

V  příštím roce budeme pokračovat 
v  instalaci zastřešení kontejnerových 
stání, konkrétně pod Jednotou a  také 
vedle prodejny Smíšené zboží Bělíková. 
Cena těchto zastřešení včetně montáží je 
530.000,- Kč včetně DPH. Na tuto akci bu-
deme čerpat dotaci ze Státního zeměděl-
ského intervenčního fondu ČR prostřed-
nictvím MAS Havlíčkův kraj. Výše dotace 
bude ve výši zhruba 60 % všech výdajů na 
tato zastřešení.

Dalším stavebním záměrem je také 
zahájení rekonstrukce elektroinstalace 
v budově Mateřské školy v Novém Veselí. 

Tato akce je rozpočtována na částku 1.2 
miliónů korun.

V příštím roce bude pokračovat stav-
ba Oprava a  odbahnění Obecního ryb-
níka, kterou provádí fi rma AQUEKO spol. 
s  r.o., Lavičky za vysoutěženou cenu 
5.489.000,- Kč bez DPH. Městys obdrží na 
tuto stavbu dotaci ze Státního fondu ži-
votního prostředí ve výši 4.263.964,98 Kč. 
Termín ukončení stavby 30. 6. 2026.

Hlavní podmínkou Fondu je, že po 
dobu 2 let od kolaudace se rybník nesmí 
využívat k chovu ryb. Jsou to stejné pod-
mínky jako pro rybník Nikolec (Nový).

Zastupitelstvo městyse rozhodlo 
a schválilo také pro rok 2026 vyhlásit do-
tační program k  poskytnutí fi nančních 
příspěvků na demolice starých domů 
v městysi Nové Veselí s následnou výstav-
bou nových domů k trvalému bydlení.

Podmínky na poskytnutí dotace pro 
případné zájemce budou zveřejněny na 
úřední desce městyse. Poskytnutá výše 
podpory na jednu demolici je 500.000,-
Kč. 
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Změna financování nepedagogické práce ve školách
Od 1. 1. 2026 dochází ke změně fi nancování činností škol, 

což představuje, že z rozpočtů obcí a měst se budou poskyto-
vat fi nanční prostředky na mzdové potřeby nepedagogických 
pracovníků a také se budou hradit výdaje na školení pedagogů 
a nákupy učebnic a dalších pomůcek. Doposud bylo vypláceno 
ze státního rozpočtu. Z těchto důvodů se také zvyšují fi nanční 
prostředky poskytované pro ZŠ a MŠ Nové Veselí, příspěvkovou 
organizaci, a to v celkové výši 9.896.100,- Kč. 

Jedním z  důvodů přesunu tohoto fi nancování mezd ne-
pedagogických pracovníků ze státu na obce je optimalizace 
nízkých mezd u  těchto pracovníků. Zastupitelstvo městyse 
schválilo v rozpočtu městyse na rok 2026 prostředky pro navý-
šení základních tarifů pro tyto pracovníky oproti letošnímu roku. 
Úpravy platových tarifů a  fi nancování takto navržených mezd 
jsou již na rozhodnutí vedení ZŠ a MŠ Nové Veselí.

starosta městyse

Pomozte pořídit pomůcky pro děti s postižením 
do nového Centra Portimo

Setkání seniorů

Nové Centrum Portimo v Novém Měs-
tě na Moravě otevře v polovině roku 2026 
své brány klientům několika sociálních 
služeb a také dětem s postižením či opož-
děným vývojem. Těm se věnuje služba 
raná péče, která pomáhá rodinám zvládat 
každodenní výzvy a nabízí jim odbornou 
i  lidskou podporu. Aby mohla být tato 
podpora dostupná více rodinám, vzni-
ká nové centrum, které zároveň umožní 
zlepšit kvalitu poskytovaných sociálních 
služeb.

Setkání seniorů se nyní 
konají v  nově zrekonstruova-
ných prostorách úřadu městy-
se v  části zvané Stará škola. 
Místnosti se nachází v přízemí, 
kde je bezbariérový přístup, 
a mnozí z vás si je mohli pro-
hlédnout během novovesel-
ské poutě či začátkem října při 
konání voleb.

V  říjnu se uskutečnila be-
seda s redaktorkou publicisti-
ky Českého rozhlasu Vysočina 
Irenou Šarounovou, která na-
táčí reportáže o  zajímavých 

Stavba centra na Dukelské ulici je 
fi nancována z  evropských fondů pro-
střednictvím Národního plánu obnovy, 
na vybavení však už peníze nezbývají. 
Portimo, o.p.s. proto shání fi nance na 
konkrétní pomůcky – houpačky, ba-
lanční pomůcky, světelné hračky a další 
vybavení, které dětem pomůže rozvíjet 
motoriku, smyslové vnímání a  navozo-
vat pocit bezpečí. Tyto pomůcky pak 
bude možné zdarma zapůjčovat rodi-
nám, které raná péče podporuje.

Cílem je vybrat 100 tisíc Kč. Díky prv-
ním dárcům už se podařilo část prostřed-
ků získat, ale zbývá ujít ještě velký kus 
cesty. Portimo proto zveřejnilo na svých 
webových a  facebookových stránkách 
krátké video, které ukazuje, jak konkrétní 
pomůcky dětem pomáhají a proč je nové 
centrum důležité. Zapojte se do projektu 
na darujme.cz/portimo a pomozte dětem, 
které mají složitější start do života, získat 
pomůcky, které jim usnadní každý den. 

Mgr. Olga Najmanová

lidech a  místech. Za 25 let 
práce v médiích projela Vyso-
činu skrz naskrz a  zazname-
nala stovky příběhů, přiblížila 
i způsob práce rozhlasové re-
portérky a obecně představi-
la rozhlas jako veřejnoprávní 
médium. 

Listopadové setkání se 
neslo v  duchu „Retro Odpo-
ledne aneb Jak jsme trávili 
čas v  sedmdesátkách“. A  tak 
se vzpomínalo, povída-
lo, k  tomu nechyběla káva 
a  něco dobrého. Sešlo se 

mnoho výrobků nejen z  té 
doby, které zdobily naše in-
teriéry a domovy, a díky Mar-
cele Vencelidesové a Monice 
Kovalské vznikla výstava, 
kterou bylo možno zhléd-
nout do konce měsíce. 

V  prosinci se konal již 6. 
ročník Vánočního turnaje 
v Člověče, nezlob se! Třetí mís-
to obsadila Jana Ruberová, 
druhé Miloslav Poul a vítězkou 
se stala Irena Horká. Všem hrá-
čům bych chtěla poděkovat 
za účast, organizačnímu týmu 

děkuji za jejich ochotu a  čas, 
vedení obce za podporu. 

Všem bych ráda popřála 
příjemné a  klidné prožití vá-
nočních svátků, do nového 
roku mnoho zdraví a  osobní 
spokojenosti. 

A  dovolte mi, abych vás 
pozvala na další setkání, které 
se uskuteční v pondělí 5. ledna 
2026 v 16.00 h. Opět mezi nás 
přijde Kamila Dvořáková a po-
dělí se s námi o zážitky z cest 
po jižním Norsku. 

Jitka Kalasová
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Tříkrálová sbírka
V sobotu 3. ledna v dopoledních hodinách proběhne v naší 

obci tradiční Tříkrálová sbírka. Obcí budou procházet skupinky 
koledníků s úředně zapečetěnými pokladničkami a logem Cha-
rity České republiky. Budou přinášet radostné tříkrálové posel-
ství a současně vybírat příspěvky na pomoc nemocným, hendi-
kepovaným a dalším potřebným, především z našeho regionu.

Školáci a  studenti, kteří chtějí udělat dobrý skutek a  stát 
se na sobotní dopoledne „tříkrálovým koledníkem“, se mo-
hou přihlásit u paní Marcely Vencelidesové na telefonním čísle 
777 930 207.

„DĚKUJEME VŠEM, KTEŘÍ SE PODÍLEJÍ NA POMOCI DRU-

HÝM!“

Čas utekl jako voda – už je tu prosinec!

1. ročník vánočního jarmarku

Co je nového v našem spolku? Oprav-
du hodně. 

V  srpnu jsme na dvou turnusech 
příměstských táborů objevili a  opravili 
vesmírnou raketu pro mimozemšťana 
Ufíka, který ztroskotal na školním dvo-
rečku. Naštěstí ho našla parta šikovných 
táborníků a  během týdne mu pomohla 
vrátit se zpět do vesmíru k jeho kamará-
dům.

Od listopadu opět probíhá Cvíčo pro 
děti s  rodiči. Setkáváme se každou stře-
du od 16:00 do 17:00 ve školní tělocvič-
ně. Děti i  dospělí si protáhnou celé tělo 
a  u  toho si užijí spoustu legrace. Cvíčo 
je určeno pro děti od 2 do 6 let, a pokud 
máte chuť se přidat, rády vás uvidíme!

Na konci listopadu jsme se setkali ve 
Staré škole (společenské místnosti Městy-

Adventní doba je plná na-
děje, radosti a  očekávání. Ne-
odmyslitelně k ní patří zpěv vá-
nočních písní, koled a vánoční 
jarmarky. 

V  neděli 30. listopadu se 
uskutečnil v  sokolovně 1. roč-
ník vánočního jarmarku. S pří-
pravou pomohli místní Hasíci, 
kteří sokolovnu pro návštěvní-
ky vánočně vyzdobili. Jarmar-
ku se zúčastnilo přes dvacet 
prodejců. Veškeré zboží bylo 

se) na tvořivém odpoledni. Společně jsme 
vyráběli zapichované svícny, domečkové 
dekorace i celou vánoční chaloupku. Večer 
patřil zdobení a vázání adventních věnců. 
Máme radost, že návštěvníci odcházeli 
s krásnými výrobky a úsměvy na tváři.

V novém roce chystáme spoustu dal-
ších akcí – budeme tvořit, cvičit, potkávat 
se a učit se nové věci. Už teď vám můžeme 
prozradit, že nás čeká jeden moc voňavý 
workshop! Veškeré informace o  našich 
akcích najdete na www.pojdsi.cz nebo na 
www.facebook.com/pojdsi.

Rády bychom poděkovaly Městysu 
Nové Veselí, panu starostovi a skupině To 
naše Nové Veselí za jejich podporu a zá-
jem o  naši činnost. Moc si toho vážíme 
a  těší nás, že můžeme spolu tvořit a  se-
tkávat se s vámi.

vyrobeno samotnými prodejci 
ve volném čase a všem uděla-
lo radost, pokud se návštěvní-
ci zastavili u  jejich stánku a se 
zájmem si prohlédli či zakou-
pili jejich výrobky. V  předsálí 
byla připravena ukázka výro-
by foukaného skla. Měli jsme 
tak možnost sledovat při práci 
šikovné skláře z Karlova. Ti od-
vážnější si mohli zkusit vyrobit 
i  vlastní skleničku. Při vstupu 
do sálu čekal na každého ná-

vštěvníka malý dáreček, o který 
se postarali malí místní hasiči. 
Pro dospělé bylo připraveno 
mýdlo a  pro děti lízátko. Za 
odměnu jim více jak 600 ma-
lých i velkých návštěvníků dalo 
příspěvek do kasičky. Vhozeno 
bylo celkem 9.019,- Kč, za což 
patří vám všem velký dík. Tento 
výtěžek byl věnován právě těm 
nejmenším, aby mohli  nadále 
rozvíjet svoji zručnost a  do-
vednost v  hasičském umění 
a mohli úspěšně reprezentovat 
naši obec na různých hasič-
ských soutěžích. 

K  této svátečně provoně-
né atmosféře přispělo také 
vystoupení Horácké muziky 
v  odpoledních hodinách. Je-
jich hudba byla pohlazením po 
duši a  jistě všechny vánočně 
naladila. Pro ty nejmenší ná-
vštěvníky byla připravena dět-
ská dílnička a pro ostatní mož-
nost občerstvení v sokolíku. Po 

skončení jarmarku jsme měli 
možnost se přesunout do par-
ku, kde měly vystoupení děti 
ze základní školy a  po té byl 
slavnostně rozsvícen vánoční 
strom. 

Tato akce měla všem zú-
častněným připomenout, že 
Vánoce jsou především svátky 
radosti, klidu a pohody. Děku-
jeme všem, kteří se podíleli na 
přípravě letošního jarmarku, 
a  rovněž všem, kteří se přišli 
podívat, strávit s námi čas nebo 
si něco pěkného koupit. Velké 
díky patří také městysi Nové 
Veselí za jeho podporu při or-
ganizaci. A  hlavně děkujeme 
za vytvoření nádherné vánoční 
atmosféry. 

A  nezapomeňte: „Duch 
Vánoc není ve stromečku, ale 
v nás“. Proto všem přeji, aby se 
u vás doma zabydlel a nechtěl 
odejít pryč ani po Vánocích.

Jarmila Malá

Přejeme vám kouzelný adventní čas, 
plno odpočinku a krásné chvíle strávené 
s rodinou a přáteli.

Za Pojď si... z.s.
 Ivča, Markéta, Zuzka
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Na podzim se v  našem sboru vždy zaměřujeme na úklid 
a zazimování areálu před první sněhovou nadílkou. Proto po 
ukončení všech pouťových aktivit na konci září, jsme se sešli 
v říjnu na podzimní úklidové brigádě, areál uklidili a zazimova-
li. Ještě v průběhu podzimu se soutěžní družstva mužů a žen 
účastnila několika soutěží a  pohárů, takže areál využíváme 
velmi hojně. Soutěžní družstva dětí se taktéž ještě účastnila 
několika soutěží. A vzhledem k velmi úspěšné sezóně si sou-
těžní družstva uzavřela sezónu posezením na hasičárně, děti 
různými aktivitami s  trenéry, na bowlingu a  v  Hopíku. Nyní 
přes zimu děti chodí trénovat do tělocvičny místní ZŠ. Tímto 
bych chtěla moc poděkovat manželům Zabloudilovým za je-
jich příkladnou práci s dětmi a také všem rodičům dětí, kteří 
trenérům pomáhají a  podporují své děti v  hasičině. Letošní 

vánoční akce na hasičském areálu se z organizačních důvodů 
nebudou konat. Hned po Novém roce 10. 1. 2026 nás čeká Vý-
roční valná hromada, která bude volební. Bude se volit na další 
funkční období nové vedení celého sboru. S Vámi - občany se 
rádi uvidíme na hasičském plese, který se letos bude konat ne-
tradičně až na Valentýna - 14. 2. 2026 s kapelou Beat Band. Tím-
to Vás všechny srdečně zveme. Za celý výbor SDH bych chtěla 
poděkovat všem místním podporovatelům našeho spolku, za 
hladkou spolupráci s vedením městyse Nové Veselí a těšíme se 
na spolupráci v roce příštím. Také všem občanům přejeme ra-
dostné prožití vánočních svátků s Vašimi blízkými, a hlavně ve 
zdraví a do roku 2026 přejeme mnoho úspěchů, štěstí, zdraví 
a spokojenosti. 

Starostka sboru, Kateřina Chlubnová 

INFORMACE SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ

Hasičská mládež
Podzimní závody pro nás začali nej-

teplejší sobotou 20. září, kdy jsme vyjeli se 
třemi kvalifi kovanými závodníky na MČR 
v  běhu na 60 m s  překážkami do Plzně. 
Závod na takové úrovni byl pro nás no-
vou zkušeností. V  každé kategorii se po-
stavilo na start 120 nejlepších závodníků 
z celé ČR. Od nás stála na startu Viky Vese-
lá - mladší dívky, která obsadila 83. místo, 
Jaromír Lán - mladší chlapci, který obsadil 
40. místo a Kuba Zabloudil, který ve star-
ších chlapcích skončil na 78. místě. Kon-
kurence byla opravdu obrovská, ale ani 
tak se naši závodníci nenechali zahanbit 
a odvedli skvělé výkony a zažili atmosféru 
„republiky“.

3. 10. jsme vyrazili do Jam na soutěž 
Plamínek. Je to cvičná soutěž před okres-
ním kolem Hry Plamen. Soutěžilo se ve šta-
fetě dvojic a štafetě 4x60m. Naše družstvo 
starších i mladších si odvezlo 1. místo.

V  sobotu 11. 10. probíhalo v  Újezdě 
okresní kolo Hry Plamen a zároveň Závod 
hasičské všestrannosti a brannosti (ZHVB). 
Ve Hře Plamen obsadili mladší průběžné 
1. místo a starší jsou průběžně na 9. místě. 
V ZHVB byli mladší na 2. a 4. místě, starší 
na 1. místě a naše nové družstvo dorostu 
na místě 2. Tři medailové hlídky získaly po-
stup do krajského kola, které se konalo 25. 
10. v Pacově. Tam jsme si vybrali smůlu za 
celý rok. Mladší doběhli na 12. místě z 15, 
ale naše hlídky starších a dorostu byli dis-
kvalifi kovány za vyběhnutí z tratě. Odvezli 
jsme si odtud veliké ponaučení, jak se lépe 
orientovat v terénu.

Poslední závod v TFA letošní sezony byl 
v Herálci, kde zároveň proběhlo vyhlášení 
vítěze ligy Hasičské-5tky -2025.

Ze samotného závodu získali naši bo-
jovníci dvě 3. místa, tři místa 2. a  pěti zá-
vodníkům se podařilo získat 1. místo.

Za ligu Hasičské-5tky jsme udrželi do-
statečný odstup a  obhájili jsme loňské 
vítězství. Někteří naši závodníci si svoje pr-
venství nenechali vzít ani na jednom z pěti 
závodů. Např. Jaromír Lán si vždy odvezl 1. 
místo a ve starších si takový výsledek vybo-
joval Kuba Zabloudil, který si pokaždé ještě 
odvezl ocenění za absolutně nejrychlejší 
čas tratě.

Na závěr sezóny si jako každý rok naše 
mládež vybrala odměnu za svoje celoroční 
snažení a to tak, že mladší strávili odpoled-
ne ve žďárské herničce, kde se mohli dosy-
ta vydovádět, a starší čekal souboj v bow-
lingu.

První adventní neděli jsme se podíleli 
na pořádání novoveselského jarmarku, kde 

starší kluci rozrovnali stoly a holky pomoh-
ly s výzdobou. V průběhu jarmarku, který 
měl opravdu velmi hojnou návštěvnost, 
rozdávali u vstupu drobné dárečky. Hlavní 
pořadatelkou byla p. Jarmila Malá, která 
nás už několik let podporuje, a  to nejen 
materiálně. Ani tentokrát tomu nebylo 
jinak. Za naše snažení nám předala celý 
výtěžek z  dobrovolného vstupné, což či-
nilo 9019,- Kč. Za tento dar bychom chtěli 
p. Malé veřejně poděkovat. Bude za něj po-
řízeno vybavení pro mladé hasiče.

Zároveň bychom chtěli poděkovat za 
podporu radě a  zastupitelstvu městyse, 
vedení našeho SDH, hasičům ze Březí nad 
Oslavou a rodičům našich závodníků.

Všem bychom chtěli popřát klidné 
a  pohodové Vánoce a  hodně moc zdraví 
do Nového roku.

Trenéři A. a M. Zabloudilovi



Prosinec 2025 7

Montenegro expedition 2025
Rok se s rokem sešel a vrcholná expe-

dice letošního roku je úspěšně za námi. 
Nová auta, noví členové a  nové dobro-
družství, které jsme prožili na letošní cestě 
po Černé Hoře, bylo opravdu skvělé. I když 
jsme nedojeli, a ani nevyrazili všichni, stej-
ně jsme si letošní expedici užili na maxi-
mum. Ale začneme pěkně od začátku. 

Noví členové pro letošní rok byli Jiří 
z TurboCaru se synem Dominikem a dále 
Kubova přítelkyně Katka, pro kterou byla 
tahle cesta zkouškou, jestli se jí s  námi, 
a hlavně s Kubou, bude líbit cestovat. Nej-
mladší členkou expedice byla naše malá 
Sofi nka, které není ještě ani rok a pro nás 
to byla velká výzva vyrazit s takhle malou 
pinďou na tři tisíce kilometrů dlouhou 
cestu. Měli jet ještě kamarádi Rosťa s Mí-
rou, kteří s námi jeli už loni, ale týden před 
odjezdem měli menší nehodu na motor-
kách, a  tak se nakonec z  cesty omluvili. 
Naprosto jsme to chápali a  mysleli jsme 
na ně celou cestu, aby jim všechno dobře 
dopadlo. Další noví členové výpravy byly 
naše vozy. Jiří jel s  vozidlem Jeep Grand 
Cherokee a naše posádka vyrazila novým 
expedičním vozem Toyota Land Cruiser 
80. Jediní, kteří vozidlo nevyměnili a pou-
ze vylepšili, byli Kuba s Katkou. Tak to by 
bylo o nás a teď už se pojďme podívat na 
to, jak naše cesta probíhala.

Na cestu jsme se vydali 19. září a na-
ším cílem byla Černá Hora. Vyrazili jsme 
schválně později, aby teploty v  autech 
byly příjemnější. Dvě ze tří aut totiž ne-
mají klimatizaci a  po loňské zkušenosti 
jsme se nechtěli v autech péct jako kuřata 
na grilu. Jelikož jsme se chtěli přepravit 
do Černé Hory co nejrychleji, zvolili jsme 
nejrychlejší a nejrychlejší variantu. Snažili 
jsme se ujet co nejvíce kilometrů převáž-
ně po dálnicích, ale i tak nám cesta zabra-
la 2 dny, protože s naší malou pasažérkou 
jsme si museli častěji dělat krátké pauzy. 
Kuba a Jiří vyrazili o den později, protože 
si mohli dovolit jet déle v kuse. Společně 
jsme se sešli až v neděli večer kousek od 
Durmitoru na pastvinách, kde jsme strá-
vili první společnou noc. Měli jsme před 
sebou ještě dalších devět nocí a  od této 
chvíle jsme už nemuseli nikam spěchat, 
takže jsme si naplno začali užívat všechny 
krásy, které Černá Hora nabízí.

První společný den naší cesty jsme jeli 
vyhlídkovým tempem po okolí Durmi-
toru, kde nás celé dopoledne provázely 
krásné údolí a  rokliny. Zběsilým krouce-
ním volantu po cestičkách nahoru a dolů 
jsme se dostali až do města Žabljak, kde 

jsme si dopřáli vydatný oběd. Dotanko-
vali jsme pohonné hmoty a vyrazili jsme 
středem národního parku po první del-
ší off roadové cestě. Cesta byla značená 
jako cyklistická, ale žádného cyklistu jsme 
nepotkali, naopak jsme narazili na pár 
motorkářů a  dalších off rouďáků. Zhruba 
v půlce cesty, cca po patnácti kilometrech, 
jsme se rozhodli tento den ukončit. Našli 
jsme si v kopcích tři rovná mís-ta pro naše 
auta a při západu slunce jsme si užívali po-
slední teplé paprsky tohoto dne. 

Druhý den se bohužel stal pro jednu 
naši posádku osudným. Cílem naší ces-
ty bylo Kapetanovo jezero a  moc asfaltu 
jsem si toho dne neužili. Na místo jsme 
dorazili kousek po poledni a v  restauraci 
u břehu jezera jsme si dali velice sytý oběd 
– tradiční černohorský Kajmak nás pře-
kvapil jednak chutí a také svojí sytostí. Ni-
kdo z nás porci nedojedl kvůli směsici vše-
možných příchutí a másla. S plnými břichy 
jsme se vydali na velice zajímavou cestu, 
kterou jsme si chtěli úsek mezi dvěma plá-
novanými body výrazně zkrátit. Když jsme 
skákali po kamenech dolů do údolí, do 
vysílaček jsme si ze srandy říkali, že větší 
dobrodružství by to bylo jet nahoru. Byli 
jsme ale rádi, že jedeme dolů, protože už 
to bylo pro nás i pro naše auta dost nároč-
né. Po deseti kilometrech absolvovaných 
po strmé cestě jsme narazili na tři fran-
-couzské off rouďáky. Běhali po cestě sem 
a tam a snažili se otočit, protože cesta dál 
byla zavalená a  pokud jsme s  sebou ne-
měli bagr, tak i na delší dobu neprůjezd-
ná. Paráda, takže cesta nahoru, o  které 
jsme vtipkovali, se stala jedinou cestou, 
kterou jsme se mohli vrátit. Cestou vzhůru 
se Jeep začal přehřívat. Zastavili jsme, vza-
li jsme veškeré zásoby pitné vody a začali 
jsme chladit motor. Věděli jsme, že kousek 
od nás je pramen, a tak nám nevadilo, že 
jsme veškerou vodu použili na motor Jee-
pu. Jak jsme se výjezdu do kopce obávali, 
tak nakonec naše auta, a hlavně i my řidiči, 
jsme si trochu divo-
čejší cestu moc užili. 
Když jsme se dostali 
zpět na asfaltovou 
silnici, od zadního 
kola Jeepu se začalo 
kouřit. Ihned jsme 
zastavili a  zjistili, že 
to bohužel není brz-
da, bez které by se 
dalo v  pohodě jet, 
ale že mu vytéká olej 
z nápravy. Když jsme 

odhalovali závadu, Sofíkovi se zpět do 
auta už moc nechtělo, takže jsme nechali 
ostatní hledat místo na opravu a přespá-
ní a  my jsme se na louce ještě chvilku 
zdrželi a hráli si na kravičky, jak se pasou 
na trávě. Později odpoledne jsme se sešli 
na pastvinách kousek od města Žabljak. 
Tam Jiří zjistil, že má na Jeepu špatné ne 
jedno, ale obě ložiska na zadních kolech. 
Nebylo by to tak překvapivé, kdyby mu je 
doma před cestou servis nevyměnil. Večer 
u piva a rumu se našlo jediné řešení – Jiří si 
v Žabljaku najde opraváře a musí si ložis-
ka nechat vyměnit. Když už tam bude, tak 
zkusí něco udělat i s neustále se přehřívají-
cím motorem. Tento den jsme nezakončili 
moc vesele, ale věděli jsme, že problém 
má řešení, a tak nemělo cenu si s tím dělat 
velké starosti.

Ráno jsme dorazili k opraváři ve měs-
tě Žabljak. Když pana opraváře jeho ma-
minka v 9 ráno vzbudila, pomocí googlu 
a  všech rukou a  nohou se s  ním Jiří na 
opravě domluvil. Objednaná náhradní 
ložiska přišla až další den a s přehříváním 
motoru se bez kompletního rozebrání 
nedalo nic dělat. Až doma Jiří zjistil, že 
má prasklou jednu ze dvou hlav motoru. 
Opravář Jiřímu alespoň opravil ložiska 
a Jeep se mohl začít přibližovat k domo-
vu. Chvíli jsme ještě zvažovali, že se někde 
potkáme a  pojedeme kousek společně, 
ale nakonec jsme nechali Jiřího a  Domi-
nika svému osudu a Toyoty vyrazily svou 
vlastní cestou. Ten den jsme se dostali do 
národního parku Biogradská Gora, kde 
jsme si opět užili dost off roadových cest. 
Znovu jsme si našli krásné odlehlé mís-
to na spaní a večer jsme mysleli na Jiřího 
s Dominikem a Rosťu s Mírou. Přemýšleli 
jsme, jak by si s  cestami poradil Amarok 
a kolikrát by Jeep musel při stoupání v ná-
rodním parku zastavovat a chladit. Třeba 
se sem ještě někdy vrátíme. 

Pokračování příště…
Za tam a zase zpět Jiří Rösslery
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Novoveselská řemesla: hrnčíři

Tři pěkné dárky (pokud už nemáte lepší a trvalejší)
a to dokonce bez fronty a pro více lidí najednou 

Pojďme si připomenout řemesla, která 
po staletí patřila ke každodennímu životu 
Nového Veselí a utvářela jeho ráz. První díl 
věnujeme hrnčířům – nejvýznamnějšímu 
řemeslu naší obce. Příště se můžeme podí-
vat na další, třeba punčocháře, tkalce nebo 
sekerníky... :-)

Hrnčíři v Novém Veselí působili od ne-
paměti, ale první písemná zmínka o nich 
pochází z roku 1666, kdy si chalupu po ze-
mřelém Martinu Čermákovi koupil hrnčíř 
Jan Jelínek, poddaný sázavského kláštera 
sv. Prokopa. Řemeslo se brzy rozšířilo nato-
lik, že zde vznikla téměř celá hrnčířská uli-
ce, lidově zvaná „Hulice“, dnes ulice V Ulici 
:-)

K  rozkvětu hrnčířství přispěla hlavně 
kvalitní hlína těžená v  nejbližším okolí. 
Hrnčíři pracovali jak na pomalejším ručním 
kruhu, tak na rychlotočivém, který zane-
chával na nádobách typické rýhy. Vypalo-
vání se postupně přesunulo z provizorních 
ohnišť do stálých pecí.

Původně byli novoveselští hrnčíři za-
členěni do cechu ve Velkém Meziříčí nebo 
Jihlavě. Protože ale docházení na cechov-
ní schůze bylo zdlouhavé a  nákladné, 20. 
března 1753 požádali – se souhlasem 
vrchnosti, tedy žďárského opata Bernarda 
Henneta – o založení vlastního cechu. Ten 
jim byl schválen 1. ledna 1755 a sdružoval 
osm mistrů: pět z Nového Veselí a tři z okol-
ních obcí (Březí, Bohdalova a Ostrova). Prv-
ní cechovní schůze se konala 9. února 1755 
a prvním cechmistrem se stal František Peli-

1. Pro ty nejmenší (kteří už umějí číst)

Jak napovídá sám název, časopis Nezbeda, který vychází jed-
nou za měsíc – o prázdninách dvojčíslo se zajímavými hrami, je 
pro kluky i holky, kteří chvilku klidně neposedí, protože je zajímá 
spousta jiných věcí. V něm se dozvíte i o víře a Bibli, ale je tam 
i hodně zajímavostí o objevech a vynálezech, které jsem si i já se 
zájmem přečetl a divil se, že to vidím poprvé. Stačí si najít https://
casopisnezbeda.cz/ Tam jasně píší: Máte doma nezbedy, zabavte 
je časopisem.

2. Pro ty nejstarší (kteří už si sami nikam netroufnou)

V klidu po svátcích, tedy v neděli 28. 12., odpoledne od dvou 
hodin budu v kostele nabízet svátost nemocných. To není posled-
ní pomazání, jak jedna paní povídala, to je posila pro duši i pro 

kán. Posledním cechmistrem před vznikem 
živnostenských spolků byl Bohumil Bělík.

Významnými hrnčíři byly rody Krato-
chvílů, Pelikánů, Krystlů a Hronů a pozdě-
ji Bělíků, kteří se proslavili i  jako kamnáři. 
Novoveselský cech se postupně rozšířil 
i o hrnčíře ze Žďáru a Nového Města, a obec 
se stala regionálním centrem hrnčířství.

Hrnčíři vyráběli široký sortiment nádo-
bí – hrnce, mísy, talíře, džbány, máselníky 
i smetaníky. Nepolévané zboží mělo světle 
žlutý nádech, polévané typickou zelenou 
glazuru. Zvláštní kapitolou bylo tzv. „čer-
né“ nádobí: po výpalu hrnčíři pec zazdili 
hlínou, dřevo uvnitř jen doutnalo a  kouř 
zanechal nádobám černě šedou barvu. 
Nádobí se zdobilo rýhami, květy, nápisy 
nebo křížkem s Kristem. Místně se použí-
valy názvy jako „plotňáky“ (na vaření), „ko-
záky“ (na mléko) nebo velké hrnce, kterým 
se říkalo „krapáče“.

Kromě nádobí vyráběli hrnčíři i  kach-
le na kamna – nejčastěji zelené, ale i bílé 
mramorované nebo modře „ťukané“. Kam-
na byla na straně do světnice s  velkým 
kachlem uprostřed, zdobeným fi gurálními 
motivy, svatými, zvířaty a ornamenty. Vzni-
kaly také dekorativní kuřáky na střechy 
a včelařské dýmáky.

S  příchodem plechového a  smaltova-
ného zboží výroba nádobí postupně za-
nikala. Hrnčířům se přestávalo dařit, a tak 
hledali jiné způsoby, jak si přivydělat. Na-
příklad František Hron z  čp. 71 si kromě 
prodeje tabáku z okna své světnice přivy-

tělo, když člověk cítí svou slabost a sílu nemoci či stáří. Nebude se 
čekat, celé odpoledne je pro vaše drahé, kterým tím uděláte větší 
radost, než by se na první pohled zdálo. 

3. Pro celou rodinu 

Filmana je název pro možnost sledovat na internetu duchov-
ně a křesťansky zaměřené fi lmy a to bez reklam. Vytvořili to mladí 
nadšenci, kteří fi lmovali také v naší farnosti. 

Na adrese https://fi lmana.cz/cs si můžete objednat zlevněné 
předplatné na kratší či delší dobu.

K Ježíšovým 2025. narozeninám vám všem i od něho ale také 
rád a ze srdce přeje zdraví pro tělo, spásu pro duši, pokoj doma, 
v okolí i ve světě a hlavně víru, naději a lásku 

Mons. Jan Peňáz

OKÉNKO Z HISTORIE

dělával na jarmarcích, kde prodával ručně 
dělané pestrobarevné ptáčky nebo tzv. 
kukačky – zakulacenou hračku, velkou asi 
7–8 cm, nahoře zúženou s otvorem (viz ob-
rázek). Když se do kukačky foukalo, hračka 
vydávala zvuky připomínající kukačku.

Do dnešních dnů se kromě těchto 
pár drobností a cechovního praporu s vy-
obrazením Adama s Evou a sv. Floriánem 
z roku 1778 mnoho památek nedochova-
lo. Pouze okolní muzea uchovávají několik 
výrobků s typickým zeleným zabarvením, 
které nazývají „veselská zelená“. Tyto de-
taily připomínají novoveselskou keramiku 
a  přispívají k  uchování povědomí o  jejím 
řemeslném odkazu.

Marcela Vencelidesová
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Proč je udržitelnost v našich životech tak důležitá…?  
Udržitelnost se v posledních letech stá-

vá jedním z  nejčastěji skloňovaných po-
jmů. Možná se s ní setkáváme v souvislosti 
s ochranou přírody, tříděním odpadu nebo 
změnami klimatu. Ve skutečnosti však udr-
žitelnost zasahuje do mnoha oblastí našeho 
každodenního života a má zásadní význam 
pro naši budoucnost.

Co tedy udržitelnost znamená? Žít svůj 
život tak, aby naše současné potřeby neo-
hrožovaly možnosti budoucích generací. 
Jde o  rovnováhu mezi spotřebou a  potře-
bou, ochranou přírody, ekonomikou a kva-
litou života. Zjednodušeně řečeno – využí-
vat zdroje rozumně, šetrně a s ohledem na 
ostatní i na budoucnost. A ještě jednodušeji 
– používat tzv. selský rozum. Pojďme se podívat na jednotlivé 
okruhy:

Ochrana přírody a klimatu

Jedním z  hlavních důvodů, proč je udržitelnost důležitá, 
možní I tím nejdůležitějším, je ochrana životního prostředí. Nad-
měrná výroba, spotřeba a znečištění vedou k ničení lesů, znečiš-
tění oceánů i ke změnám klimatu. Udržitelný přístup pomáhá 
snižovat množství odpadu, šetřit vodu, energii a přírodní zdroje, 
které nejsou nevyčerpatelné. Tohle je potřeba v globálním mě-
řítku, nicméně udžitelnost v péči o životní prostředí nemusí být 
tak vzdálená, když začneme tam, kde je nám to nejbližší. A to 
je náš městys a jeho okolí, potom nějaký microregion, a samo-
zřejmě I kraj. Do krajské iniciativy Čistá Vysočina se každoročně 
zapojují I naši dobrovolníci a SDH Nové Veselí, mimoto probíhají 
velké celorepublikové kampaně Ukliďmě svět pod záštitou Čes-
kého svazu ochránců přírody. Tato akce začala svůj start na po-
čátku let 1993 a trvá dodnes. A myslím si, že obecně se vztah lidí 
k životnímu prostředí hodně změnil, je čím dál víc dobrovolníků, 
kteří se do kampaní, i svých malých lokálních úklidových akcí, 
zapojují, a to je pro udržitelnost dobrá zpráva.

Zdravější životní styl

Udržitelnost nepřináší prospěch jen přírodě, ale i  našemu 
zdraví. Podpora lokálních potravin, omezení chemických látek, 
menší množství odpadu nebo více pohybu díky chůzi a jízdě na 
kole – to vše pozitivně ovlivňuje kvalitu našeho života. Udržitel-
ný životní styl nás často vede k větší rovnováze, klidu a odpo-
vědnosti. A ta je zásadní. Nikdo za nás neudělá to či ono, vždy za 
vším musí být konkrétní člověk, jeho chuť něco změnit, a nebo 
udělat změnu u sebe. A to je možná nejtěžší. Máme v sobě hlu-
boce zakořeněné stereotypy, tradiční přístupy, něco, co je pro-
spěšné, ale i  to, co je možná přežité, a vyžaduje nový pohled, 
restart, nazvěme to, jak chcete. Smyslem je jedno. Mít odvahu 
změnu udělat, a pak jí žít. Vzít své zdraví do svých rukou. Pre-
vence a změna nezdravých životních návyků je tím klíčem a ná-
strojem. Dnes už víme, že nezdravě žít neznamená jen nekouřit, 
nekonzumovat ve větší míře alkohol a jiné návykové látky. Ale 
i  pohybová pasivita, negativní duševní nastavení, konzumace 

potravin, o kterých nevíme, co v nich je, ne-
rovnováha mezi konzumací živočišné a rost-
linné složky jídla…tady si můžeme udělat 
vlastní osobní audit, a začít něčím. S přícho-
dem nového roku se to nabízí, ale pozor…
novoroční přání a cíle většinou nemají dlou-
hého trvání. Nastavte si změnu ve svých hla-
vách.

Odpovědnost vůči budoucím genera-

cím

Každý z nás nese zodpovědnost za svět, 
který jednou předáme dětem a  dalším ge-
neracím. Pokud budeme pokračovat v nad-
měrné spotřebě a  nebudeme refl ektovat 
naši reálnou POTŘEBU, pokud nezměníme 

svůj vztah k přírodě, zanecháme po sobě poškozenou planetu 
s  omezenými zdroji. Udržitelnost je tedy projevem solidarity 
a  úcty ke generacím, jež přijdou po nás. Každý den můžeme 
ukazovat těm malým, že umíme žít udržitelně, a oni přirozeně 
tuto cestu převezmou díky klasické metodě napodobování. Sto-
jí to za to. I malé kroky mají velký význam. Mnoho lidí si myslí, 
že jednotlivec nemůže nic změnit. Opak je však pravdou. I malé 
kroky, jako je třídění odpadu, omezení plastů, úspora energie, 
zodpovědné nakupování nebo podpora ekologických značek, 
mají při zapojení většího množství lidí obrovský dopad. A ve tří-
dění odpadu je naše země dobrá a může jít příkladem. A tato 
realita je postavená právě na lidech, kteří třídění základních su-
rovin dotáhli na vysokou úroveň. A nyní se můžeme soustředit 
i na zbylé suroviny, jako jsou třeba kovy a bioodpad.

Závěrem přinášíme několik praktických tipů pro udržitelný 
život:
- Třiď odpad – papír, plast, sklo i bioodpad.
- Omez jednorázové plasty – používej látkové tašky, vlastní 

láhev na vodu nebo kelímek na kávu.
- Šetři vodou a  energií – kratší sprchování, zhasínání světel, 

vypínání spotřebičů.
- Nakupuj zodpovědně – dávej přednost lokálním výrobkům, 

nekupuj zbytečnosti.
- Využívej udržitelnou dopravu – chůze, kolo, hromadná do-

prava, ale I sdílená osobní doprava, třeba do práce 
- Omez plýtvání jídlem – plánuj nákupy, zpracuj zbytky, kom-

postuj, přemýšlej nad potřebou a  spotřebou (pomáhá ná-
kupní seznam ), nakupuj sezónní potraviny

- Dávej věcem druhý život – opravuj, daruj, kupuj z druhé ruky 
(koncept re-use)

A co dodat závěrem? Udržitelnost není jen moderní trend, 
ale nezbytná cesta k zachování zdravé planety, kvalitního života 
a spravedlivé budoucnosti. Každý z nás má možnost svým cho-
váním přispět ke změně. Udržitelný životní styl není o dokona-
losti, ale o snaze dělat věci lépe – s ohledem na sebe, ostatní 
i svět kolem nás.

Monika Kovalská, komise EVVO
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Předškolní vzdělávání

Návštěva farmy

Výlet do „Dýňového světa“

Předškolní pedagog musí být obrov-
ský kreativec, improvizátor a  motivátor, 
aby dokázal zaujmout dnešní děti a dosá-
hl svých vzdělávacích záměrů. Někdy je to 
hodně náročné a někdy stačí jen obyčej-
ná hra, abychom získali děti ke spolupráci 
v  ochutnávání plodů ze zahrady. Tento-
krát to byl krtek, který má špatný zrak, 

Znát cestu jídla na náš stůl, 
ale i  cestu odpadu a  jeho vy-
užití, je i  u  předškolních dětí 
důležité. Při našich diskuzích, 
co a  jak funguje, jak to vlast-
ně je a  proč, zjišťovat, pátrat, 
objevovat a bádat, je pro kaž-
dé dítě důležité, protože děti 
rozvíjí svůj potenciál, tvůrčího 
ducha, získávají zkušenosti 
a  chuť poznávat. Proto jsme 
se vypravili na blízkou farmu 
nesoucí jméno DUBEN po je-
jím majiteli, panu Dubnovi. 
Nejenže je to člověk, který se 
umí poprat s  nepřízní osudu 
(má fyzický handicap), ale je to 
člověk nadčasový a  osvícený. 
Představte si, že skloubil fun-
gování zemědělské farmy, kde 
se mladé krávy mohou pást na 
pastvinách (takže lepší kvali-

Jsou místa, kam se vždy rádi vracíte? Naše školička Kamarád 
jedno takové místo má. Je to statek u Pipků. Dýně sem, dýně tam, 
dýně kam se podívám. Děti mají možnost proběhnout dýňové 
bludiště, sestavovat různé obrazce z  dýní nebo vidět domácí 
zvířátka. Největší atrakcí je však bezpochyby slámový bazén, 
kde mohou děti řádit, co hrdlo ráčí! Velké poděkování patří řidiči 
autobusu, kterému po našem odchodu zůstala otýpka slámy na 
sedačkách i pod nimi.

Ale naše návštěva nebyla jen náhodná. Jsme Ekoškola a  už 
druhým rokem se zabýváme tématem odpady. Zajímalo nás, 
kam se podějí dýně, které si nikdo nekoupí. Dozvěděli jsme se, 
že se zaorají zpět na pole. Co je z přírody, to se do ní opět vrací.

Je pěkné, že kolem nás žijí lidé, kteří dělají náš svět krásnější. 
Děkujeme

Za třídu Koťátek
Iva Vyklická

a než najde to, co vlastně jí a čím se živí, 
může asi ochutnávat i  to, na co zrovna 
narazí. Tak i děti si zkusily, jaké to je, když 
nevidí. Poslepu ochutnávaly hrušku, jabl-
ko, mrkev a papriku. Ovoce i zelenina byly 
nakrájené na malé kousíčky, aby to děti 
neměly tak jednoduché. Prvotní ostýcha-
vost byla patrná (děti mladšího věku 3-5), 

ta života), dále provoz pily na 
zpracování dřeva a  nakonec 
bioplynky, která mu vyrábí 
energii na celou farmu, a ještě 
pro blízký domov seniorů. No 
to je naprosto bomba. Děti 
samozřejmě nejvíce zaujaly 
stroje, které zpracovávaly ku-
kuřičnou siláž jako palivo do 
bioplynky, ale i  zvířata, která 
teď na podzim již byla ustáje-
ná. A  pak už je to o  učitelích, 
kteří s dětmi vedou „povídání“ 
o  tom, co viděly, proč to tak 
bylo, jaký to má význam apod. 
Pro nás největší zpráva dne - 
farma je soběstačná, a tím pá-
dem udržitelná. A  tím pádem 
šetrná k přírodě.

Monika Kovalská
Člen Ekotýmu Školičky 

Kamarád

ale následně se dětem ochutnávka zalí-
bila a s radostí se pustily do ochutnávání 
a  poznávání. Nakonec vše snědly. A  my 
jsme naprosto přirozeně dětem donesli 
na jejich chuťové pohárky zeleninu, kte-
rou třeba „na první dobrou“ nejedí.

Za třídu Včeliček
Bc. Kristina Kovalská
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Mikuláš, čert a anděl ve Školičce 
– den plný smíchu, kouzel a dětských rozzářených očí

Putování za poznáním

Betlém školičky Kamarád v kostele sv. Václava

Do naší školičky letos opět zavítala 
trojice, na kterou se děti každoročně těší 
s nadšením i malou dávkou strachu – Mi-
kuláš, čert a  anděl. Už od samého rána 
byla ve třídách cítit slavnostní atmosféra. 
Děti nedočkavě vyhlížely, odkud se ozve 
zacinkání andělských zvonečků nebo ti-
ché zašramocení řetězů, které napoví, že 
kouzelná návštěva je už na dosah.

Děti ze třídy Včeliček se vypravi-
ly do obchůdku Mňamky od Monči, 
aby prozkoumaly záhadné ovoce, 
jež se urodilo na zahradě školky. 
Děti si ovoce daly do košíčků a vyra-
zily na cestu. V obchůdku je přivítala 
krásná vůně a  také Monča. Společ-
ně s  Mončou děti zjistily, že ovoce 
z naší zahrady se jmenuje „Kdoule“, 
a abychom ho mohli jíst, tak se musí 
tepelně zpracovat. Děti nahlédly 
pod pokličku výrobě hruškového 
pyré, které vyrobily s Mončou a ná-
sledně také ochutnaly. Odcházeli 
jsme nejen se zodpovězenou otáz-
kou, ale také se spokojenými bříšky.

Do obchůdku se též podívaly 
děti ze třídy Kuřátek, tentokrát té-

Již třetím rokem zdobí náš kostel sv. Václava krásný betlém, 
který s láskou a nadšením tvoří děti ze školičky Kamarád spolu 
se svými paními učitelkami. Tato nyní již milá adventní tradice 
přináší do našeho kostelíčka nejen radost a  atmosféru očeká-
vání, ale také připomíná důležitost společné práce, tvořivosti 
a vzájemné podpory.

Každý rok se náš betlém rozrůstá o nové prvky – a ani letos 
tomu nebylo jinak. Tentokrát jsme se zaměřili na přírodu, kte-
rá betlém obklopuje. Děti vyráběly stromy a keře nejrůznějších 
tvarů a barev. Vznikly tak krásné palmy, listnaté stromy, keříky 
i bohaté křoviny, které celé scéně dodávají hloubku, živost a sku-
tečně kouzelnou atmosféru.

Advent je obdobím ztišení, očekávání a radosti z maličkostí. 
Společná práce na betlému umožňuje dětem prožít adventní 
čas nejen skrze tvoření, ale i skrze sdílení, trpělivost a vzájem-
nou pomoc. Paní učitelky děti vedou, podporují a pomáhají jim 
přetvářet jejich fantazii v něco, co může potěšit celou naši far-
nost i všechny návštěvníky kostela.

Naše společné dílo je důkazem toho, jak krásné věci mohou 
vzniknout, když se spojí dětská kreativita, radost a vedoucí ruka 

A pak se to stalo – dveře se otevřely 
a vešla návštěva, na kterou všichni čeka-
li. Anděl rozzářil místnost jemným úsmě-
vem, Mikuláš děti pozdravil laskavým 
hlasem – a  čerti se sice snažili být stra-
šidelní, ale jejich legrační brumlání a ne-
posedný taneček pobavily i ty nejmenší. 
Strach se rázem proměnil v úsměv a zvě-
davost.

matem našeho setkání byla všemi 
známá dýně, kterou děti už dobře 
prozkoumaly v Dýňovém světě, ale 
Monča nám ukázala, jak ji zpracovat 
a  co vše z  ní lze vyrobit k  snědku, 
dýní jsme si prohlédly od semínka 
až po stopku a  ukázali jsme si tra-
diční i méně tradiční způsoby jejího 
zpracování, děti si vyzkoušely při-
pravit dýňové pyré a nechyběla ani 
ochutnávka dýňové přesnídávky. 
Moc děkujeme Monči za možnost 
návštěvy a  za naučné povídání. 
Prožitkové učení je to, co nám dává 
smysl a co nás všechny moc baví.

Za třídu Včeliček 
Bc. Kristina Kovalská a za třídu 

Kuřátek Jana Chlubnová, Dis

Děti Mikuláši zazpívaly, přednesly bás-
ničky a  s  hrdostí ukázaly, jak se na jeho 
příchod připravovaly. Mikuláš je pochválil 
za odvahu i celoroční snažení, anděl přidal 
vlídné povzbuzení a čert si s úsměvem po-
stěžoval, že letos nemá koho strašit, proto-
že všechny děti jsou tak hodné a šikovné.

Nastal pak ten nejkouzelnější okamžik 
– předávání balíčků. Dětské oči se rozzá-

dospělých. Betlém tak není jen ozdobou kostela – je symbolem 
společného úsilí, tradic a světla, které chceme předávat dál.

A vám všem přejeme, aby vám náš betlém udělal takovou 
radost, jako nám jeho tvorba. 

Za třídu Kuřátek 
Bc. Eva Jurmanová a Jana Chlubnová, Dis
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řily jako vánoční světýlka a jejich tvářičky 
naplnilo opravdové nadšení, překvapení 
i radost z toho, že mohou tento výjimečný 
den prožít společně se svými kamarády 
a učitelkami.

Mikulášská návštěva však nebyla jen 
o dárečcích. Byla o společně prožité chví-
li, o sdílení radosti, o bezpečné atmosféře, 
kde i  ty nejmenší obavy snadno roztá-
ly v  objetí paní učitelek, paní kuchařek 
i paní uklízeček – a samozřejmě v laskavé 
přítomnosti anděla. Byl to den plný smí-
chu, nadšení a  kouzel, na který budou 
děti ještě dlouho vzpomínat.

Děkujeme všem, kdo se na této krás-
né návštěvě podíleli, za chvíle, které na-
šim dětem přinesly radost, pohodu a ne-
zapomenutelný zážitek.

Za třídu Kuřátek 
Bc. Eva Jurmanová a Jana Chlubnová, Dis

Preventivní program – POPÁLKY
V  listopadu do naší „Školičky“ zavítal preventivní program 

POPÁLKY, který se zaměřuje na ochranu dětí před úrazy způso-
benými popálením. Děti se hravou a názornou formou dozvě-
děly, jak popálení vzniká, jak mu mohou předcházet a jak správ-
ně postupovat v případě, že k úrazu dojde.

Lektorka si s  dětmi povídala o  popáleninových úrazech 
a ptala se, zda se s nimi už někdy setkaly. Za pomoci plyšových 
kamarádů Edy a Marušky představila běžné nebezpečné situace 
z domácnosti i venkovního prostředí a ukázala dětem, jak na ně 
správně reagovat a  jak poskytnout základní ošetření. Program 
byl velmi přátelský a interaktivní. Děti se mohly aktivně zapojit 
a sdílet své zkušenosti.

Jsme rádi, že jsme mohli tento užitečný program v naší „Ško-
ličce“ přivítat. Věříme, že získané poznatky pomohou dětem vy-
hnout se nebezpečným situacím a naučí je, jak být opatrnější 
v každodenním životě.

Alena Svatoňová, zástupkyně ředitelky MŠ

Adventní zpívání předškoláků
Již tradičně patří začátek prosince vystoupení předškoláků 

ze školičky. Nejinak tomu bylo i letos. Vystoupení předcházelo 
několik týdnů intenzivního nacvičování, kdy se děti učily pís-
ničky, básničky i tanečky se zimní a vánoční tematikou. A to vše 
zúročily v sobotu 6. prosince, kdy mělo naše vystoupení pre-
miéru v místní sokolovně. Již odpoledne mohli hosté navštívit 
malý jarmark v přísálí, zakoupit si něco pro radost či k snědku 
a dát si kávu, limonádu, vánoční punč nebo čaj. 

O půl páté přišly na scénu děti a předvedly svůj program. 
S jimi reprodukovanými písničkami a básničkami jsme se pře-
nesli přes téma ladovské zimy až do (před)vánočního období, 
času, který je pro mnoho lidí nejkouzelnějším z celého roku. 
Děti vystoupení zvládly výborně a  odměnou jim byl velký 
potlesk od plně obsazeného sálu. Premiéru máme za sebou 
a nyní nás čekají ještě tři reprízy – pro klienty stacionáře, se-
niory z  Domova klidného stáří ve Žďáře nad Sázavou a  pro 

naše babičky a dědečky při příležitosti školičkové předvánoč-
ní kavárny. 

Děkujeme všem, kteří se přišli podívat a podpořit nás.
Za kolektiv školičky Bc. Markéta Šrámková
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ZPRÁVY ZE ŠKOLY
Přespolní běh

Exkurze šestých tříd do Brna: Planetárium a motýlí dům

2. října se konalo v lyžařském 
areálu Martina Koukala u  Pilské 
nádrže ve Žďáru nad Sázavou 
okresní fi nále v přespolním běhu 
ZŠ a  SŠ. Konkurence je v  této 
soutěži veliká, startovní pole čítá 
v každé kategorii přes 80 závod-
níků. Z  každé přihlášené školy 
startovalo v dané kategorii 1 max. 
šestičlenné družstvo chlapců a 1 
max. šestičlenné družstvo dívek.

V  III. kategorii dívek na trati 
dlouhé 1 500 m nás reprezen-
tovaly: Aneta Sochorová, Lenka 
Růžičková, Karolína Hudcová, Ve-
ronika Ficková, Nela Danihelová, 
Kateřina Zítová. Z 15 týmů obsa-
dily 11. místo.

Podobně si ve stejné kate-
gorii vedli i  chlapci, kteří však 
museli uběhnout 2 000 m. Jejich 
tým tvořil: Martin Hladík, Matyáš 
Peřina, Tobiáš Krajčovič, Martin 

V úterý 7. 10. 2025 se žáci šestých tříd vydali na vzdělávací ex-
kurzi do Brna. První zastávkou bylo brněnské planetárium, kde se 
zúčastnili programu Vesmír za zrcadlem. Během něj se dozvěděli 
spoustu zajímavých informací o vesmíru, jeho tajemstvích a nej-
novějších poznatcích z astronomie. Program byl doplněn pouta-
vými vizuálními ukázkami, které žákům pomohly lépe porozumět 
probíraným tématům.

Následovala návštěva Digitária, kde děti čekala působivá pro-
jekce hvězdné oblohy s názvem Vesmír všemi smysly. Žáci měli 
možnost pozorovat souhvězdí, planety i vzdálené galaxie a díky 

Vencálek, Michal Brychta a  Mar-
tin Fencl. V  jednotlivcích se nej-
lépe se dařilo Martinu Hladíkovi 
(14. místo) a Matyáši Peřinovi (16. 
místo).

Za IV. kategorii dívek v běhu 
na 1 500 m se nám nepodařilo 
sestavit tým. Ale mimo soutěž se 
zúčastnila Anežka Jurková, která 
ze 72 dívek doběhla do cíle 18. 
v pořadí.

Ve IV. kategorii chlapců 
v  běhu na 3 000 m byla velká 
konkurence. Za naši školu se zú-
častnil tým chlapců ve složení: 
Mikoláš Kasal, Maxmilián Brod-
ský, Matyáš Dvořák, Jan Kadlec, 
Filip Jež. Zde si nejlépe vedl Mi-
koláš Kasal (15. místo).

Všem běžcům patří poděko-
vání za jejich snahu a  vytrvalost 
v této náročné soutěži.

Mgr. Blanka Kratochvílová

moderní projekční technice získali pocit, jako by se skutečně ocitli 
ve vesmíru.

Po návštěvě planetária se třídy přesunuly do Motýlího domu, 
kde je přivítala tropická atmosféra plná barevných motýlů z ce-
lého světa. Děti si zde mohly zblízka prohlédnout různé druhy 
těchto nádherných tvorů, pozorovat jejich životní cyklus a všímat 
si zajímavostí jejich chování i vzhledu. Mnozí žáci měli štěstí, že 
jim motýl přistál přímo na ruce nebo rameni. Celý den byl plný 
zážitků a nových poznatků.

Mgr. Eliška Mužátková
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ČEPS CUP 2025

Výukový pobyt ve školském zařízení Chaloupky Kněžice

Školní oběd od šéfkuchaře

ČEPS CUP je celorepubliková fl orbalo-
vá soutěž žáků určená pro žáky 1. stupně 
základních škol. Školy reprezentují nejen 
fl orbalisté, ale často i děti, které mají jen 
rády sport a fl orbal. Florbal je moderní fe-
nomén. Jedná se o velmi populární sport 
mezi mladými, který má své velké za-
stoupení i v českých školách. Proto jsme 
se rozhodli do soutěže přihlásit jak dív-
ky, tak chlapce. Společně se podívejme, 
jak se našim mladým fl orbalistům vedlo 
v okresních kolech.

První týden v  listopadu jeli naši čtvrťáci na Chaloupky. 
V prostředí bývalého mysliveckého zámečku, kde je dnes škol-
ské zařízení pro zájmové a  další vzdělávání, děti prožily 5 dní 
intenzivních zážitků složených z poznávání nového – výukové 
bloky, poznávání spolužáků v jiných situacích než jsou ty běžné 

V říjnu zavítal do naší školní kuchyně šéfkuchař pan Miroslav 
Rýznar, který vaří za společnost LAFFOD s.r.o. Jako specialista na 
zdravý koktejl ve výživě připravil na oběd ve spolupráci s našimi 
kuchařkami rajčatovou polévku s bazalkou a pohankovými noč-
ky. Hlavní jídlo si mohli strávníci vybrat mezi variantami:

1) Trhané kuřecí maso s  bramborem, krémovou pohankou 
a pečenou zeleninou

2) Dýňové kuličky s cizrnou, tomatovou omáčkou a rýží.
Sladkou tečkou na závěr byl Mrkvový moučník.
Panu šéfkuchaři děkujeme za zajímavé zpestření našeho 

stravování. Ráda bych však při této příležitosti poděkovala hlav-
ně našim paním kuchařkám, že se každý den starají o „naplněná 
bříška“ žáků, zaměstnanců i  ostatních strávníků školy a  dávají 
nám možnost poznávat i nové zdravé varianty a chutě jídel.

Mgr. Blanka Kratochvílová

Dívky svůj turnaj odehrály 31. října 
2025 ve Velké Losenici. Dívky po stateč-
ném výkonu obsadily 2. místo. Sestavu 
tvořily dívky ze 4. a  5. ročníku: Bártová 
Nela, Líbalová Agáta, Loubová Laura, 
Najmanová Sára, Pospíchalová Karolína, 
Strnadová Rozárie, Večeřová Magdaléna 
a Zabloudilová Klára.

Chlapci svůj turnaj odehráli 18. listo-
padu 2025 ve Žďáře nad Sázavou. V kon-
kurenci 10 škol obsadili krásné 2. místo. 
Zejména fi nálové utkání bylo velmi po-

hledné a  napínavé. Utkání vyvrcholilo až 
samostatnými nájezdy, v nichž se radoval 
soupeř z Bystřice nad Pernštejnem, které-
mu gratuluji k postupu do krajského kola. 
Sestavu tvořili chlapci ze 4. a 5. ročníku: Fi-
cek Šimon, Gaži Jakub, Hladík Pavel, Kovář 
Marian, Krupička Robin, Lán Jaromír, Sed-
láček Adam, Sedláček Ondřej a Švoma Jan.

Všem dětem děkuji za vzornou repre-
zentaci školy a  přeji hodně úspěchů ve 
škole – a sportujte dále.

Mgr. Lukáš Ležák

ve škole a také poznávání sama sebe – svých hranic, schopností, 
dovedností.

Také paní učitelky, které s  dětmi jely, mohly vidět děti z  ji-
ného úhlu pohledu a poznat jejich osobnostní stránky, které se 
běžně ve škole neprojeví.
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Podzimní sportovní soutěže
Zimní čtyřboj – v okresním kole, kte-

ré proběhlo 12. 11. 2025, soutěžilo za naši 
školu deset sportovců. Na předních mís-
tech se umístili 3 žáci, kteří zároveň po-
stoupili do krajského kola konaného 22. 
11. 2025 v  Havlíčkově Brodě. Jmenovitě 
to byl Tobiáš Krajčovič (7.tř.), který skončil 
na 10. místě, Mikoláš Kasal (9.A), který se 
umístil na 7. místě a stříbrnou medaili vy-
bojoval Matyáš Dvořák (8.tř.).

Florbal – první turnaj na úrovni 
okrsků sehrála naše děvčata ze šestých 
a sedmých tříd 7. 11. 2025 ve Žďáře nad 

Program se jmenoval Historie všedního dne a zaměřil se na 
činnosti našich nedávných předků. Děti si postupně prošly od 
prací a her tehdejších dětí až po zaměstnání dospělých.

Zkusily si práci v lese s pilami a sekerami, péči o hospodářská 
zvířata (kozy, ovce), vyráběly sýr, tloukly máslo, pracovaly s ovčí 
vlnou, dozvěděly se o myslivosti a včelaření a dívky jeden den 
uvařily večeři.

Kromě toho jsme trávili mnoho času venku, kde měly děti 
příležitost volné hry a každý večer jsme si své zážitky shrnuli do 
připravených notýsků. 

Počasí nám přálo, od pondělí do pátku bylo nebe jako vyma-

Sázavou. Družstvo ve složení Magdaléna 
Blahová, Tereza Blahová, Aneta Sochoro-
vá, Nela Danihelová, Nela Uttendorfská, 
Veronika Ficková, Valentýna Hromádko-
vá, Karolína Hudcová, Doubravka Neu-
manová, Magdaléna Šrámková a  Lenka 
Růžičková i přes velké nasazení a bojov-
nost obsadilo 3. místo a  do dalšího kola 
nepostoupilo.

Miniházená – v listopadu se rozehrá-
ly první turnaje v  miniházené. Žďárská 
liga je určena pro žáky a žákyně z 1. – 3. 
tříd a naše družstvo vybojovalo 2. místo. 

lované a svítilo sluníčko a když zapadlo, rozdělali jsme táborák 
a opékali špekáčky a hady z těsta (ve středu) a ve čtvrtek měly 
děti noční hru – hledat a plnit úkoly v lese. 

Všechny děti vytrvaly až do konce a vše zvládly. Dobrá nála-
da se neztrácela – nastupovala již v brzkých ranních hodinách 
a končila po 21. hodině, kdy se po chvíli ozývalo z ložnic chlapců 
a pokojíčků dívek spokojené oddychování.

Tato „škola v přírodě“ je přínosná nejen pro děti, které se na 
společně strávené dny vždy těší, ale i pro pedagogy, kteří mo-
hou s dětmi prožít to, co běžná výuka nenabízí.

Mgr. Jana Jurková a Mgr. Eva Nováková

Ve Veselské lize nastupují žáci a  žákyně 
ze 4. – 5. tříd. Naši školu reprezentovala 2 
družstva, která se umístila na 2. a 5. mís-
tě. Turnaje pořádá oddíl házené, kterému 
tímto děkujeme za organizaci a těšíme se 
na další turnaje, které budou probíhat až 
do května. Nově je soutěž propagovaná 
na internetu: www.skolniligy.cz/skolni-
-ligy

Všem sportovcům, kteří reprezento-
vali naši školu, gratulujeme a  děkujeme 
za reprezentaci školy.

Mgr. Jana Maternová
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Pythagoriáda

Výlet do ZOO Jihlava

KAM DÁL?

Den pro školu

Žáci 6. – 9. třídy se v polovině října zapojili do matematické 
soutěže Pythagoriáda a  někteří postoupili do okresního kola. 
V okresním kole konaném 12. listopadu naši školu reprezento-
vali L. Růžičková, V. Strejček a T. Krajčovič. L. Růžičková a V. Strej-
ček obsadili 7. místo, T. Krajčovič 9. místo.

Děkujeme žákům za vzornou reprezentaci školy.
Mgr. Andrea Revayová

V pátek 14. listopadu se žáci druhých tříd vydali na výlet do 
jihlavské zoologické zahrady. Čekal je výukový program věnova-
ný domácím mazlíčkům, během kterého se děti dozvěděly, jak 
se o zvířata správně starat a co všechno jejich péče vyžaduje.

Po programu si žáci prošli zoologickou zahradu. Přestože 
bylo chladno, podařilo se jim spatřit řadu zvířat – od menších 
obyvatel pavilonů až po venkovní výběhy. Děti se zastavovaly 
u každé expozice a s nadšením pozorovaly zvířata. I díky společ-
né procházce si výlet opravdu užily.

Mgr. Šárka Večeřová

V  rámci podpory našich žáků při výběru střední školy pro 
ně připravujeme různé aktivity. Zveme do naší školy zástupce 
středních škol, žáci se mohou zúčastnit Dnů otevřených dveří 
i Festivalu vzdělávání. Využili jsme i milého pozvání a navštívili 
Biskupské gymnázium a Střední školu gastronomickou ve Žďáru 
nad Sázavou.

Naši žáci si prohlédli obě školy a vyzkoušeli si upéct pizzu, 
připravit něco sladkého a namíchat drink. Děkujeme středním 
školám za krásně strávené dopoledne.

Mgr. Pavla Humlíčková

Dne 20. listopadu 2025 se žáci 9. ročníku zúčastnili on-
line besedy s policistou ČR. Jedná se o program Nadace 
České spořitelny, kdy se dobrovolníci bezplatně propojují 
s učiteli a žáky. Do výuky se tak může dostat právník, lékař, 
podnikatel ale i policista, kterého jsem si vybral žákům.

Prostřednictvím online schůzky se k  nám připojil p. 
Feisal Arabi, který dětem představil svůj nelehký život. 
Děti si tak vyslechly jeho poutavý životní příběh, který 
je plný zvratů a odhodlání. Dobrovolník vyprávěl dětem 
o  svých začátcích pobytu v  ČR, o  kariéře fotbalisty, ale 
také těžké dopravní nehodě, která ho na delší čas upouta-
la na lůžko. I přesto všechno si šel za svým snem a nevzdal 
se, stal se policistou. Během besedy žákům promítal ro-
dinné fotografi e. Neustále děti povzbuzoval a motivoval 
k sebedůvěře a touze dosáhnout cíle. Na závěr použiji slo-
va přednášejícího: „Nikdo nám nemá říkat, co dokážeme 
a co nedokážeme. Jen my sami víme, co je v našich silách, 
co zvládneme.“

Mgr. Lukáš Ležák
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Účast naší školy v mezinárodní logické hře s názvem BRLOH

Hudební divadlo Karlín

Ten vánoční čas

Říše džungle: Mauglí – Divadlo Radost Brno

Letos se již potřetí žáci naší školy zúčastnili netradiční sou-
těže zaměřené na logické myšlení a matematické operace. Celá 
soutěž probíhá v online prostředí. K postupu do krajského kola 
bylo třeba vyřešit v  průběhu třech týdnů minimálně 15 velmi 
obtížných úloh. To se podařilo našim dvěma týmům a postou-
pily do semifi nále, které se konalo 25. 11. 2025. Zde se dokázaly 
mezi velkou konkurencí (nejen ze základních škol, ale i gymná-
zií) velice dobře prosadit. Posuďte sami.

Na tomto místě bych chtěla všem zúčastněným pogratulo-
vat a poděkovat za vzornou reprezentaci naší školy.

Mgr. Michaela Kynclová

Ve čtvrtek 27. 11. 2025 se žáci osmé a de-
vátých tříd vydali do pražského divadla Karlín, 
aby zhlédli divadelní představení Leoš Janá-
ček – Černý anděl, bílý čert. Tento netradiční 
titul, inspirovaný životem a tvorbou jednoho 
z  nejvýznamnějších českých hudebních skla-
datelů, nabídl žákům nejen hudební zážitek, 
ale také pohled do skladatelovy osobnosti, 
jeho tvorby a životních rozhodnutí. Žáci celé 
divadelní představení hodnotili velice klad-
ně, zvláště se jim líbilo jejich zapojení do děje 
a doprovod živou hudbou.

Mgr. Michaela Kynclová

Na konci listopadu vyrazili prvňáčci do malebné chaloup-
ky na Krátké. Vyzkoušeli si zažít Vánoce, tak jak je prožívali naši 
předkové – bez shonu a konzumu, s důrazem na klid, rozjímání, 
v kruhu rodiny a v souladu s přírodou. Program nabízel pohled 
na tradiční svátky, kdy se dodržoval půst, jídla byla jednoduchá 
a  lokální, a  radost přinášely společné zážitky místo hromady 
dárků.

Děti si zahrály na Ondřeje, Barborky, Mikuláše, Ambrože, 
Lucky nebo Štěpána. Vyzkoušely si staré vánoční zvyky, jako věš-
tění z polínek a hrnečků, přípravu vánočního stolu, lodiček a de-
korací. Nechyběla ani společná štědrovečerní večeře s  ochut-
návkou houbového kuby, průvod k  jesličkám a společný zpěv 
koled.  Společně jsme načerpali mnoho inspirace, jak i dnes sla-
vit Vánoce udržitelně, v harmonii s přírodou a hodnotami, které 
byly dříve samozřejmostí.

Mgr. Miluše Chalupová

„Lov si pro ukojení hladu, ne pro zábavu.“ Toto silné heslo 
nás provázelo celým představením Říše džungle: Mauglí, kte-
ré 20. listopadu zhlédly děti z 2. a 3. tříd při návštěvě Divadla 
Radost v Brně.

Inscenace zaujala nejen příběhem, ale také pestrým propo-
jením loutek, tance, muzikálu a pohybového divadla s artistic-

kými prvky. Díky výrazným hereckým výkonům byli žáci rychle 
vtaženi do děje a celou dobu se zaujetím sledovali Mauglího 
dobrodružství v džungli.

Z divadla děti odjížděly plné dojmů, radosti i nových zážit-
ků, o kterých si pak dlouho povídaly.

Mgr. Šárka Večeřová

Název týmu 
a složení

Umístění 
v kraji 

(z celkové-
ho počtu 
21 týmů)

Umístění mezi 
základními 

školami (z cel-
kového počtu 

407 týmů)

Umístění mezi 
všemi týmy 
(z celkového 

počtu 725 
týmů)

Freddles (A. 
Jurková, M. 

Hemzová, M. a Z. 
Šlancarová)

4 82 191

Matematika je 
výborná (J. Hem-
zová, M. Hladký 

F. Rosecký)

5 100 229
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Okresní kolo v házené chlapců 6. a 7. tříd

Mikulášská nadílka

Tělocvik na ledě

V ZDT aréně v Novém Veselí proběhl 2. prosince školní tur-
naj v házené chlapců 6. a 7. tříd. Zúčastnily se ho týmy ze zá-
kladních škol z okresu Žďár nad Sázavou. Během dopoledne se 
odehrálo spoustu napínavých a  dramatických utkání. Nejlepší 
formu předvedla ZŠ Nové Veselí, která díky bojovnosti, výborné 
obraně a přesnému zakončení celý turnaj vyhrála. Ostatní školy 
však předvedly vyrovnané výkony a přispěly k příjemné a férové 
sportovní atmosféře. Turnaj se organizačně vydařil a byl pro hrá-
če cennou zkušeností i příležitostí užít si házenou v přátelském 
prostředí.

Mgr. Lukáš Ležák

V pátek 5. 12. do školy vtrhli čerti. Řinčeli řetězy, zvonili zvon-
ci, dělali pekelný rámus. Naštěstí tu byl i Mikuláš s anděly, který 
rychle srovnal čerty do latě. Pak pochválil hodné děti a pokáral 
hříšníky. Děti slíbily, že už nikdy, nikdy, ale opravdu nikdy nebu-
dou zlobit a zazpívaly písničku nebo řekly básničku. Andělé je za 
to odměnili mandarinkami. Některé děti se osmělily, pohladily si 
čertovské kožichy a společně se všichni vyfotili.

Mgr. Pavla Humlíčková

Loni jsme poprvé vyzkoušeli i jinou možnost tělocviku, a to 
pod vedením zkušených trenérů z hokejového náboru přímo na 
ledě. Protože tři hodiny tělocviku na zimním stadionu ve Žďáru 
nad Sázavou měly úspěch, jak u žáků prvních a druhých tříd, tak 
u jejich rodičů, letos jsme je naplánovali znovu. Děti si opět při-
pomenou základy bruslení, naučí se pohybovat po ledě, správ-
ně padat a znovu vstát a už se moc těšíme, až nám svoje nové 
dovednosti ukážou na společném vánočním bruslení, které se 
bude konat v pátek 19. prosince před vánočními prázdninami.

Mgr. Blanka Kratochvílová

g

Vážení rodiče a přátelé školy i školky,

děkujeme Vám za spolupráci, podporu a důvěru v uplynulém roce. Přejeme všem klidné a radostné Vánoce prožité 

v rodinném kruhu a do nového roku pevné zdraví, spokojenost a mnoho úspěchů.

Za kolektiv pedagogů a zaměstnanců základní a mateřské školy

Mgr. Blanka Kratochvílová
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Výpis usnesení zasedání rady městyse dne 24. 9. 2025 v 17,30 hodin – č. 53

ZPRÁVY ZE ZASEDÁNÍ RADY A ZASTUPITELSTVA MĚSTYSE

1. Kontrola usnesení a zápisu z poslední-
ho zasedání RM

 RM bere na vědomí kontrolu usnesení 
a zápisu z posledního jednání RM

 Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
2. Náměty a připomínky ze zasedání ZM 

dne 9. 9. 2025
 RM bere na vědomí náměty a  připo-

mínky ze zasedání ZM dne 9. 9. 2025
 Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
3. Informace ředitelky ZŠ a MŠ Nové Ve-

selí, příspěvkové organizace k začátku 
školního roku 

 RM bere na vědomí informace ředitel-
ky ZŠ a  MŠ Nové Veselí, příspěvkové 
organizace k  začátku školního roku 
2025/2026

 Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
4. Zajištění správy žádosti o  dotaci ze 

SFPI na stavbu Bytového domu
 RM schvaluje provedení zajištění sprá-

vy žádosti o dotaci ze Státního fondu 
podpory investic ČR na

 stavbu Bytového domu 12 b.j. – ulice 
Na Výsluní, Nové Veselí fi rmou IPI s.r.o., 
Strojírenská 34, Žďár nad Sázavou za 
cenu 30.000,- Kč bez DPH. RM schvalu-
je tento výdaj jako ZMĚNU ROZPOČTU

 Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
5. Smlouva s KSÚS Kraje Vysočina na pro-

vádění zimní údržby komunikací
 RM schvaluje smlouvu s Krajskou sprá-

vou a údržbou silnic Vysočiny, příspěv-

kovou organizací, Kosovská 1122/16, 
Jihlava na provádění zimní údržby ko-
munikací na období zimy 2025/2026 
dle stanovených fi nančních podmínek 
dle způsobu údržby komunikací. RM 
pověřuje starostu městyse k  podpisu 
této smlouvy

 Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
6. Nákup a montáž ukazatele rychlosti
 RM schvaluje nákup a montáž ukazate-

le rychlosti v ulici Žďárská od fi rmy DO-
SIP Servis s.r.o., Krahulov 37, Okříšky za 
cenu 48.816,- Kč bez DPH. RM schvalu-
je tento výdaj jako ZMĚNU ROZPOČTU

 Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0 
7. Zajištění voleb do Poslanecké sněmov-

ny ČR dne 3.10. – 4.10.2025
 RM bere na vědomí informace staros-

ty městyse o zajištění voleb do Posla-
necké sněmovny ČR ve dne 3.10. – 
4.10.2025

 Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0 
8. Podání žádosti o  dotaci na zastřešení 

kontejnerů do výzvy MAS Havlíčkův 
kraj – SP SZP

 RM schvaluje podání žádosti o  dotaci 
na zastřešení kontejnerů do výzvy MAS 
Havlíčkův kraj Strategický plán společ-
né zemědělské politiky 

 Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0 
9. Informace z  průběhu stavby Bytový 

dům Nové Veselí
 RM bere na vědomí Informace starosty 

městyse z průběhu stavby Bytový dům 
Nové Veselí

 Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
10. Zajištění správy žádosti o  dotaci ze 

SFŽP na akci Oprava a  odbahnění 
Obecního rybníka

 RM schvaluje provedení zajištění sprá-
vy žádosti o dotaci ze Státního fondu 
životního prostředí ČR fi rmou IPI s.r.o., 
Strojírenská 34, Žďár nad Sázavou za 
cenu 44.000,- Kč bez DPH. RM schvalu-
je tento výdaj jako ZMĚNU ROZPOČTU

 Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
11. Oprava rampy v MŠ Nové Veselí
 RM schvaluje provedení opravy rampy 

v  Mateřské škole Nové Veselí fi rmou 
Jaroslav Kirchner, provádění staveb, 
U  Malého lesa 2560/26, Žďár nad Sá-
zavou za cenu ve výši 36.920,- Kč bez 
DPH. RM  schvaluje zároveň tento vý-
daj jako ZMĚNU ROZPOČTU

 Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
12. Provedení části oplocení pozemku pod 

DKS Nové Veselí
 RM schvaluje provedení části oplocení 

pozemku pod Domem klidného stáří 
v  Novém Veselí fi rmou AB ploty s.r.o., 
Brněnská 1146/30, Žďár nad Sázavou za 
cenu 55.709,- Kč bez DPH. RM schvaluje 
tento výdaj jako ZMĚNU ROZPOČTU 

 Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
13. Různé, pošta, diskuse
14. Usnesení a závěr

Výpis usnesení zasedání rady městyse dne 13. 10. 2025 v 17,30 hodin – č. 54
1. Kontrola usnesení a zápisu z posledního zasedání RM
 RM bere na vědomí kontrolu usnesení a zápisu z posledního 

jednání RM
 Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
2. Informace starosty městyse z jednání představenstva LDO Při-

byslav dne 19. 9. 2025
 RM bere na vědomí informace starosty městyse z  jednání 

představenstva LDO Přibyslav dne 19. 9. 2025
 Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
3. Informace místostarosty městyse z  jednání předsednictva 

SVK Žďársko dne 25. 9. 2025
 RM bere na vědomí informace místostarosty městyse z jedná-

ní předsednictva SVK Žďársko dne 25. 9. 2025
 Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
4. Rozpočtová opatření č. 25/2025
 RM schvaluje rozpočtová opatření č. 25/2025
 Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
5. Informace ke změnám fi nancování nepedagogických zaměst-

nanců v ZŠ a MŠ Nové Veselí, příspěvkové organizaci od 1. 1. 
2026

 RM bere na vědomí informace ke změnám fi nancování nepe-
dagogických zaměstnanců v ZŠ a MŠ Nové Veselí, příspěvko-
vé organizaci od 1. 1. 2026

 Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
6. Koncept kupní smlouvy na odkup Sokolovny v Novém Ve-

selí
 RM bere na vědomí koncept kupní smlouvy na odkup Soko-

lovny v Novém Veselí od Tělocvičné jednoty Sokol Nové Veselí, 
Žďárská 158, Nové Veselí a pověřuje starostu městyse zajistit 
vlastní právní posouzení této smlouvy 

 Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0 
7. Informace z průběhu staveb
 RM bere na vědomí informace starosty městyse z  průběhu 

staveb Bytový dům Nové Veselí a Oprava a odbahnění Obec-
ního rybníka

 Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0 
8. Smlouva o úpravě práv a povinností v souvislosti se zásahem 

JSDH Nové Veselí
 RM schvaluje smlouvu o úpravě práv a povinností v souvislos-

ti se zásahem Jednotky sboru dobrovolných hasičů v Novém 
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Veselí v  objektu střeženém pultem centralizované ochrany. 
Jedná se o objekt fi rmy PLASTIA s.r.o., Žďárská 313, Nové Vese-
lí, parc.č. 1048

 Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0 
  9. Využití prostor (společenské místnosti) v přízemí budovy úřa-

du městyse pro provoz kavárny

 RM schvaluje využití prostor (společenské místnosti) v přízemí 
budovy Úřadu městyse Nové Veselí pro provoz kavárny. Tento 
bod nebyl schválen

 Hlasování: pro 2 proti 3, zdrž. 0 
 10. Různé, pošta, diskuse
11. Usnesení a závěr

Výpis usnesení zasedání rady městyse dne 24. 11. 2025 v 18,00 hodin – č. 56
1. Kontrola usnesení a zápisu z poslední-

ho zasedání RM
 RM bere na vědomí kontrolu usnesení 

a zápisu z posledního jednání RM
 Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
2. Smlouva o  zřízení věcného břemene 

s fi rmou EG.D, a.s
 RM souhlasí se smlouvou č. NM-

014330091948/008 o  zřízení věcného 
břemene s  fi rmou EG.D, a.s., Lidická 
1873/36, Černá Pole, 602 00 Brno na 
pozemky parc.č. 169/3, 182, 421, 67, 71, 
73, 74, 75, 76 v majetku městyse Nové 
Veselí a k.ú. Nové Veselí pro stavbu „N. 
Veselí, Žďárská: rekonstrukce NN“ za 
účelem umístění distribuční soustavy 
dle návrhu ve smlouvě a  za účelem 
jejího provozování, jejímž obsahem 
bude právo budoucí oprávněné zří-
dit, provozovat, opravovat a  udržovat 
distribuční soustavu. Dále bude zahr-
novat provádět úpravy za účelem její 
obnovy, výměny, modernizace nebo 
zlepšení výkonnosti, včetně jejího od-
stranění. Věcné břemeno bude zřízeno 
úplatně za jednorázovou úplatu ve výši 
30.600,- Kč bez DPH. RM doporučuje 
ZM ke schválení

 Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
3. Informace z průběhu staveb
 RM bere na vědomí informace starosty 

městyse z průběhu staveb Bytový dům 
Nové Veselí a  Oprava a  odbahnění 
Obecního rybníka

 Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
4. Rozpočet ZŠ a MŠ Nové Veselí, příspěv-

kové organizace na rok 2026
 RM schvaluje rozpočet Základní školy 

a Mateřské školy Nové Veselí, příspěv-

kové organizace na rok 2025 v  pří-
jmech a  výdajích včetně stanovených 
závazných ukazatelů rozpočtu. Schvá-
lený rozpočet bude oproti návrhu roz-
počtu ponížen o  částku 200.000,- Kč 
v paragrafu 502 Energie/voda

 Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
5. Informace starosty městyse z  jednání 

představenstva LDO Přibyslav dne 31. 
10. 2025

 RM bere na vědomí informace starosty 
městyse z jednání představenstva LDO 
Přibyslav dne 31. 10. 2025

 Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
6. Informace místostarosty městyse 

z  jednání předsednictva SVK Žďársko 
dne 23. 10. 2025

 RM bere na vědomí informace mís-
tostarosty městyse z jednání předsed-
nictva SVK Žďársko dne 23. 

 10. 2025
 Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
7. Žádost Domácího hospice Vysočina, 

o.p.s., Nové Město na Moravě o fi nanč-
ní dar

 RM schvaluje poskytnutí fi nančního 
daru pro Domácí hospic Vysočina, 
o.p.s., Žďárská 612, 592 31 Nové Měs-
to na Moravě ve výši 5 000,- Kč pro rok 
2026. RM pověřuje starostu městyse 
k podpisu darovací smlouvy na poskyt-
nutí tohoto daru. 

 Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
8. Žádost SH ČMS – Sboru dobrovolných 

hasičů Nové Veselí o fi nanční dar
 RM schvaluje poskytnutí fi nančního 

daru pro SH ČMS – Sbor dobrovolných 
hasičů Nové Veselí, Na Městečku 59, 
592 14 Nové Veselí ve výši 20 000,- Kč 

pro rok 2025 pro sportovně – soutěžní 
činnost mladých hasičů. RM pověřuje 
starostu městyse k  podpisu darovací 
smlouvy na poskytnutí tohoto daru.  

 Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
9. Žádost ZO Českého svazu včelařů, z.s. 

základní organizace Nové Veselí o  fi -
nanční dar

 RM schvaluje poskytnutí fi nančního 
daru Základní organizaci Českého 
svazu včelařů, z.s. základní organizaci 
Nové Veselí ve výši 20.000,- Kč na po-
krytí zvýšených nákladů na léčení včel-
stev

 Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
10. Úpravy lyžařských stop kolem Nového 

Veselí v roce 2026
 RM schvaluje odeslání objednávky na 

fi rmu SPORTIS, příspěvkovou organi-
zaci, Horní 22, Žďár nad Sázavou na 
provádění zimní úpravy lyžařských 
stop kolem Nového Veselí čtyřkolkou 
za cenu ve výši 175,- Kč/km včetně 
DPH v roce 2026

 Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
11. Zakoupení nového kontejneru na hřbi-

tovní odpad
 RM schvaluje zakoupení nového kon-

tejneru na hřbitovní odpad ke starému 
hřbitovu od fi rmy FIMAS s.r.o., Žďárská 
424, Nové Veselí za cenu 87.000,- Kč 
bez DPH. RM schvaluje tento výdaj 
jako ZMĚNU ROZPOČTU 

 Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
12. Výroční zpráva ZŠ a  MŠ Nové Veselí, 

příspěvkové organizace za školní rok 
2024/2025

 RM bere na vědomí Výroční zprávu Zá-
kladní školy a Mateřské školy Nové Ve-

Výpis usnesení zasedání rady městyse dne 4. 11. 2025 v 17,30 hodin – č. 55
1. Kontrola usnesení a zápisu z posledního zasedání RM
 RM bere na vědomí kontrolu usnesení a zápisu z posledního 

jednání RM
 Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
2. Rozpočtová opatření č. 26/2025
 RM schvaluje Rozpočtová opatření č. 26/2025
 Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
3. Informace ke změnám fi nancování nepedagogických zaměstnan-

ců v ZŠ a MŠ Nové Veselí,  příspěvkové organizaci od 1. 1. 2026
 RM bere na vědomí informace ke změnám fi nancování nepe-

dagogických zaměstnanců v ZŠ a MŠ Nové Veselí, příspěvko-
vé organizaci od 1. 1. 2026

 Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
4. Informace z průběhu staveb
 RM bere na vědomí informace starosty městyse z  průběhu 

staveb Bytový dům Nové Veselí a Oprava a odbahnění Obec-
ního rybníka

 Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
5. Různé, pošta, diskuse
6. Usnesení a závěr
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Výpis usnesení ze zasedání zastupitelstva městyse Nové Veselí konaného dne 9. 9. 2025 č. 23
23.1.1. Zastupitelstvo městyse schvaluje program jednání ZM 

dne 9. 9. 2025
 Hlasování: pro 13, proti 0, zdrž. 0
23.3.2. Zastupitelstvo městyse bere na vědomí kontrolu zápisu 

a usnesení ze zasedání ZM č. 22 ze dne 4. 8. 2025
 Hlasování: pro 13, proti 0, zdrž. 0
23.4.3. Zastupitelstvo městyse bere na vědomí zprávu o  čin-

nosti rady městyse od posledního zasedání ZM, jak bylo 
předneseno starostou městyse MVDr. Zdeňkem Křiván-
kem a bude přílohou zápisu.

 Hlasování: pro 13, proti 0, zdrž. 0
23.5.4. Zastupitelstvo městyse bere na vědomí daňové příjmy 

pro městys Nové Veselí za leden až srpen 2025
 Hlasování: pro 13, proti 0, zdrž. 0
23.6.5. Zastupitelstvo městyse schvaluje čerpání rozpočtu 

městyse Nové Veselí k 30. 6. 2025 v příjmech a výdajích
 Hlasování: pro 13, proti 0, zdrž. 0
23.7.6. Zastupitelstvo městyse schvaluje výsledek výběrového 

řízení na stavbu „Oprava a odbahnění Obecního rybníka 
v Novém Veselí“. Pořadí podle výše nabídnutých cen:

 1. AQUEKO, spol s r. o., Lavičky č.p. 122, 594 01 Velké Me-
ziřičí za cenu 5.489.000,- Kč  bez DPH

 2. PROTYP 2001, s.r.o. Jeremiášova 2722/2a, 155 00 Praha 
Stodůlky za cenu 5.525.571,- Kč bez DPH

 3. PAS Natura s.r.o., Pod dráhou 1638/7, 170 00 Praha 7 – 
Holešovice za cenu 5.650.000,- Kč bez DPH

 4. POPR spol. s r. o. Stavební 1148, 500 03 Hradec Králové 
za cenu 5.810.000,- Kč bez DPH

 Zastupitelstvo zároveň schvaluje uzavřít Smlouvu o dílo 
na tuto stavbu s fi rmou AQUEKO, spol s r. o., Lavičky č.p. 

122, 594 01 Velké Meziřičí a  pověřuje starostu městy-
se k  podpisu této smlouvy. ZM schvaluje výdaj ve výši 
5.489.000,- Kč bez DPH jako ZMĚNU ROZPOČTU.

 Hlasování: pro 13, proti 0, zdrž. 0
23.8.7.  Zastupitelstvo městyse schvaluje darovací smlouvy na 

převody přípojek k rodinným domům v lokalitě „DEŠŤO-
VÁ KANALIZACE, VODOVODNÍ A KANALIZAČNÍ PŘÍPOJ-
KY UL. NA VÝSLUNÍ“: 
• splašková kanalizační přípojka – je zhotovena z po-

trubí KT DN 150 mm ukonče-ných na hranici sta-
vebního pozemku plastovou revizní šachtou DN 400 
mm. Na hlavní stoku je přípojka připojena pomocí KT 
odbočky DN 250/150

• dešťová kanalizační přípojka - je zhotovena z potrubí 
PVC SN12 DN 150 mm ukončených na hranici sta-
vebního pozemku plastovou revizní šachtou DN 400 
mm. Na hlavní stoku je přípojka připojena pomocí 
odbočky DN 250 / 150

• vodovodní přípojka – je zhotovena z potrubí PE 100 
SDR 11 PN 16 32x3,0 mm, na hlavní řad pomocí na-
vrtávacího T-kusu s  uzavíracím ventilem d 90 / 32 
a v lokalitě„Nové Veselí – zasíťování pozemků Za po-
tokem II. etapa – dokončení“  

• přípojková skříň pro HUP a elektro 
 Hlasování: pro 12, proti 0, zdrž. 1 
23.9.8. Zastupitelstvo městyse schvaluje Dodatek č. 1 ke smlou-

vě o  dílo na akci “Bytový dům Nové Veselí“ z  důvodu 
úpravy struktury rozpočtu pro čerpání uznatelných ná-
kladů dotace. Celková výše ceny se nemění

 Hlasování: pro 13, proti 0, zdrž. 0

selí, příspěvkové organizace za školní 
rok 2024/2025

 Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
13. Dohoda o ukončení nájemní smlouvy 

s fi rmou Házená Vysočina s.r.o.,
 RM schvaluje Dohodu o  ukončení 

nájemní smlouvy s  fi rmou Házená 
Vysočina s.r.o., Žďárská 158, Nové Ve-
selí na pronájem reklamní plochy ve 
Sportovní hale v Novém Veselí ke dni 
31.12.2025

 Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
14. Vyhlášení záměru městyse na proná-

jem reklamní plochy ve Sportovní hale 
v Novém Veselí

 RM schvaluje vyhlášení záměru městy-
se na pronájem reklamní plochy ve 
Sportovní hale v Novém Veselí na plo-
še 25 m2

 Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0

15. Zakoupení nových počítačů pro potře-
by Úřadu městyse Nové Veselí

 RM schvaluje zakoupení nových počí-
tačů pro potřeby Úřadu městyse Nové 
Veselí z  důvodu přechodu na nový 
operační systém od fi rmy David Meli-
char, Alej svobody 928, 588 13 Polná za 
cenu 64.415,- Kč včetně DPH

 Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
16. Informace ředitelky ZŠ a MŠ Nové Ve-

selí, příspěvkové organizace ke změně 
fi nancování nepedagogických pracov-
níku od 1. 1. 2026

 RM bere na vědomí informace ředi-
telky Základní školy a  Mateřské školy 
Nové Veselí, příspěvkové organizace 
ohledně řešení fi nancování nepeda-
gogických pracovníků od 1. 1. 2026 
a zároveň RM pověřuje ředitelku k pro-
vedení úprav platových výměrů v sou-

vislosti s navýšením základních odměn 
u  profesí uklízečky, školník, kuchařky, 
ekonomická účetní v návaznosti na fi -
nanční prostředky ve schváleném roz-
počtu ZŠ a MŠ Nové Veselí, příspěvko-
vé organizace na rok 2026 a dle zaslané 
tabulky odměn těchto pracovníků od 
1. 1. 2026

 Hlasování: pro 5  proti 0, zdrž. 0
17. Rozpočtová opatření č. 27/2025
 RM schvaluje Rozpočtová opatření čís-

lo 27/2025
 Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
18. Příprava zasedání ZM dne 2. 12. 2025 

v 18,00 hod 
 RM schvaluje program jednání ZM dne 

2. 12. 2025
 Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
19. Různé, pošta, diskuse
20. Usnesení a závěr
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ZE SPORTU

Kroužek všestrannosti – nové zážitky a 15 nadšených dětí

SHRNUTÍ PODZIMNÍ ČÁSTI SEZONY VESELSKÝCH HÁZENKÁŘŮ!

Kroužek všestrannosti pokračuje a le-
tos už máme 15 dětí. Každou středu se vě-
nujeme pestrým hrám a činnostem, díky 
kterým si děti přirozeně rozhýbou tělo 
a posílí i ty části, které při sezení ve ško-
le nebo u  elektroniky moc nepoužívají. 
Střídáme různé hry, jednoduché gym-

Prosincové číslo Novoveselského 
zpravodaje patří tradičně ohlídnutí za 
výsledky našich družstev a  aktualitami, 
které se od posledního zářijového vydání 
udály. 

MUŽI

Jubilejní desátá extraligová sezona 
našeho áčka je v  plném proudu a  náš 
tým má za sebou 13 zápasů. Po těžkém 
úvodu, který si los pro naše mužstvo při-
pravil, přišly smolné ztráty bodů, ať už 
domácí remíza proti Jičínu nebo těsná 
prohra v  Kopřivnici. Cenná pak byla do-
mácí výhra nad Brnem. Do konce kalen-
dářního roku čeká náš tým ještě náročný 
program. Od konce listopadu odehraje 
naše áčko během měsíce sedm soutěž-

nastické prvky a překážkové dráhy. Cílem 
je, aby děti bavilo se hýbat a aby si ani ne-
všimly, že přitom zlepšují obratnost, sílu 
i koordinaci.

Už v říjnu jsme si vyzkoušeli orientač-
ní běh. V  sokolovně jsme připravili malé 
mapové hřiště a  děti běhaly s  mapou 

ních utkání. Poslední domácí zápas nás 
čeká v  sobotu 13. prosince proti Dukle 
Praha. Utkání bude mít znovu, stejně jako 
minulý rok před Vánoci, charitativní pod-
text. Společně s  Oblastní charitou Žďár 
nad Sázavou podpoříme Domácí hospic 
Barborka. Klub věnuje na podporu vstup-
né a  také 100 Kč za každý vstřelený gól. 
Přispět můžete i vy do kasičky při vstupu 
do hlediště. Budeme rádi, když se k nám 
připojíte, nejen v hledišti, kde je v domá-
cích zápasech tradičně fantastická atmo-
sféra, ale i v rámci této dobročinné akce. 
Pokud jde o výsledky, po třinácti odehra-
ných kolech se náš tým drží s 9 body na 8. 
místě tabulky. 

Kromě Extraligy nastoupilo naše 
mužstvo také tradičně v  Českém pohá-

a hledaly kontroly. Nadšení bylo velké. Vít 
Večeřa si to pak s rodiči zkusil i na skuteč-
ném závodě v Sázavě.

Kroužek je dál otevřený pro nové děti 
z 1. stupně ZŠ – rádi přivítáme další malé 
sportovce.

Mgr. Lukáš Mužátko, 606 030 770

ru mužů. Jakožto extraligový celek jsme 
byli nasazeni do 4. kola, ve kterém jsme 
přivezli výhru ze Vsetína. Ve čtvrtfi nálové 
fázi nás na začátku prosince čekala cesta 
k  extraligovému oddílu do Lovosic. Po 
dobře rozehraném prvním poločase jsme 
bohužel nedokázali ve druhé půli navázat 
a do další fáze tak postoupili Lovosice.  

Veškerý program, rozpisy zápasů i dal-
ší aktuality můžete sledovat na našem 
webu a sociálních sítích. 

Muži B mají za sebou podzimní část 
soutěže 2. ligy mužů JVČ. Přestože náš 
tým absolvoval již několik zápasů ve vel-
mi okleštěné sestavě, bojují v  dosavad-
ním průběhu velmi dobře. Béčko je aktu-
álně po 11 odehraných kolech na 3. místě 
s  bilancí 8 výher a  3 proher. Kompletní 

VOLEJBAL
Sezóna 2025/2026 spěje mílovými kroky do své poloviny. 

Proto přinášíme krátké shrnutí přihlášených soutěží a  dosud 
dosažených výsledků. 

Začneme tradičně u našich benjamínků. Nejmladší dívky se 
účastní pravidelných turnajů v Lize Vysočiny čtveřic a barevné-
ho minivolejbalu. V těchto soutěžích platí dvojnásob zlaté pravi-
dlo „Není důležité vyhrát, ale zúčastnit se“. Přesto se pochlubíme 
naším družstvem A, které zatím prochází sezónou bez porážky. 
Naše ostatní týmy si také zaslouží pochvalu, protože jdou do 
každého zápasu naplno a získávají cenné zkušenosti.

Mladší žákyně jezdí po celé Vysočině na turnaje krajského 
přeboru. Daří se jim velmi dobře. Tým A je v tabulce na průběž-
ném prvním místě a tým B zatím těsně sedmý. Krajský přebor 
je „rozehřívací“ soutěž před vrcholem sezóny – MČR mladšího 
žactva. I v této sezóně budeme pořádat první kolo kvalifi kace, 
přijďte se podívat 21.–22. března do naší sportovní haly!

Už je jisté, že A tým starších žákyň postoupí do další fáze kraj-
ského přeboru z prvního nebo druhého místa. V době uzávěrky 
tohoto zpravodaje zatím v soutěži nenašly přemožitele, stejně 
jako TJ Jiskra Havlíčkův Brod A. Vzájemný zápas odehrály v ne-
děli 7. 12. Pokud vás zajímá, jak derby dopadlo, sledujte naše 

facebookové stránky Volejbal Sokol Nové Veselí. Tým B, který je 
tvořen výhradně mladšími žákyněmi, má v této sezóně za cíl se 
hlavně rozkoukat ve vyšší kategorii a ukázat starším holkám, že 
už se ve volejbale neztratí. To se jim každopádně už několikrát 
povedlo. 

Pro holky z  kategorie U18 zatím probíhá sezóna také do-
cela slibně. Zatím se zuby nehty drží na druhé příčce skupiny 
B. Pokud si to nepokazí v posledních dvou dvojzápasech pro-
ti TJ Sokol Šternberk a VO TJ Lanškroun, mohou počítat s lepší 
skupinou v nadstavbě. Chcete přijít naše holky podpořit? Další 
domácí zápas odehrajeme 1. 2. doma právě proti prvnímu Lan-
škrounu, bude na co koukat!

V  týmu žen se potýkáme se zraněními i dlouhodobou ne-
mocí. Naštěstí máme v kádru U18 šikovné hráčky, které se ne-
zaleknou starších holek a jsou vždy připravené naskočit do hry 
a pomoct týmu. Aktuálně kontrolujeme nižší střed tabulky, ale 
máme vše ve svých rukou, skupina B je letos velice vyrovnaná!

Závěrem bychom vám rádi poděkovali za podporu a fandění 
v letošním roce.  Přejeme vám požehnané svátky a rádi vás na 
našich zápasech opět uvidíme!

Jana Bruknerová
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rozpis zápasů také na jarní část soutěže 
najdete na našem webu!

DOROSTENECKÉ TÝMY

Dorostenci uzavřeli o prvním prosin-
covém víkendu podzimní část soutěží 1. 
ligy mladšího a  staršího dorostu. Mladší 
dorost má za sebou slušný podzim, i když 
kluky často trápí nevyrovnanost výkonů 
během jednotlivých zápasů. Se ziskem 12 
bodů se zatím ve velmi vyrovnané tabul-
ce drží na 7. místě. Také starší dorost zažil 
podzim trochu jako na houpačce. V  po-
sledních kolech se však výkony lepší a náš 
tým se drží se 13 body na 5. místě tabulky 
se ztrátou 3 bodů na medailové pozice. 
Nyní je na programu pauza a dorost čeká 
až do Vánoc tréninkový režim. Soutěž se 
znovu rozběhne o druhém únorovém ví-
kendu. V lednu se však těšíme na tradiční 
mezinárodní turnaj Sokol Cup (9. až 11. 
ledna 2026), který bude mít opět velmi 
kvalitní obsazení. Kdy můžete přijít naše 
dorostence podpořit do domácí ZDT Are-
ny najdete rovněž na našem webu!

REPREZENTAČNÍ VÝBĚRY

Dorostenecká a  juniorská reprezenta-
ce rovněž pokračuje přípravou na pravi-
delných kempech. Součástí výběrů jsou 
pravidelně také naši zástupci. V  doroste-
necké reprezentaci, kterou od této sezony 
vede trenérsky šéftrenér našeho TCM Ró-
bert Barta a Pavel Pauza, se pravidelně ob-
jevují hráči: Dominik Bartůněk, Jan Pešek, 
Vít Sobotka a Ondřej Trifanov. Juniorskou 
reprezentaci pak nově vede hlavní trenér 
našeho mužstva Jan Běloch spolu s  asis-
tentem Romanem Jelínkem. Součásti vý-
běru jsou hráči Kryštof Pleva, Martin Kakač 
a Tomáš Koníček. Super, jen tak dál! 

ŽÁKOVSKÉ TÝMY

Starší žáci už mají podzimní část své 
soutěže Ligy Vysočina starších žáků také 
za sebou. V  konkurenci šesti týmů je po 
podzimní části náš tým na 4. místě a po 
novém roce je čeká jarní část. Kromě toho 
bojovali kluci v rámci turnaje republikové 
kvalifi kace o Žákovskou ligu starších žáků. 
Turnaj proběhl na domácí půdě. Bohužel 
v těžké skupině a vzhledem k postupové-
mu klíči byl náš tým bohužel neúspěšný. 
Přesto odehráli kvalitní zápasy a  spo-
lečně s  dalšími devíti týmy, které také 
nepostoupily, odehrají turnaje ve dvou 
pětičlenných skupinách u  jednotlivých 
oddílů. 

Mladší žáci nastupovali v letošní sezo-
ně v Lize Vysočina mladších žáků v divizi 
„sever“, kde jsou po podzimní části na 1. 
místě. V  rámci této skupiny nastupují 
proti týmům TJ Sokol Velké Meziříčí C, TJ 
Sokol Chrudim a 1. HC Pardubice. V jarní 
části soutěže je pak čeká fi nálová skupina 
Ligy Vysočina. Kromě ligové soutěže čeká 
naše žáky domácí turnaj Moreau Agri Vy-
sočina Cup, který se uskuteční 8. února 
2026. Další domácí akcí pak bude v lednu 
krajská kvalifi kace Házenkářského deseti-
boje.

Nezahálí samozřejmě ani naši mini-
žáci a přípravka. Tréninky probíhají kaž-
dé úterý a čtvrtek odpoledne a zapojit se 
můžete také kdykoliv během roku. Naše 
týmy během podzimu společně s  týmy 
TJ Sokol Nížkov a TJ Sokol Žďár nad Sáza-
vou vyrazily na šest turnajů Ligy Vysoči-
na 4+1 a 5+1 a už nyní vyhlížíme turnaje 
v příštím roce! V případě zájmu si mohou 
děti přijít kdykoli během roku vyzkoušet 
naše tréninky. Informace k  tréninkům 
a  kontakty na naše trenéry najdete na 

našem webu, případně můžete dotazy 
směřovat na náš e-mail: nabor@hazena.
noveveseli.cz . Přiveďte chlapce k  nám 
na házenou, kde pozná nové kamarády, 
bude součástí týmu, a kde se může pra-
videlně potkávat a učit se od extraligo-
vých hráčů! Těšíme se na všechny nové 
tváře! Kontaktovat můžete také přímo 
našeho trenéra Milana Šedého (milanse-
dyst@gmail.com).

AKTUALITY Z ODDÍLU

Díky iniciativě našich trenérů jsme 
nově rozjeli také cvičení pro děti z míst-
ní mateřské školky! Cvičení probíhá kaž-
dý čtvrtek odpoledne od půl 2 do půl 3. 
Naši trenéři si děti vyzvednou přímo ve 
školce a přesunou se na halu, kde je čeká 
spousta zajímavých aktivit, ať už s míčem 
a dalšími pomůckami, základy gymnasti-
ky a podobně. V případě zájmu se k nám 
můžete kdykoliv přidat! Další informace 
získáte ve školce, případně se neváhejte 
obrátit přímo na nás na e-mailu: offi  ce@
hazena.noveveseli.cz

Všechny informace ohledně turnajů, 
zápasů i  aktuality o  našich týmech mů-
žete pravidelně sledovat na našich webo-
vých stránkách (www.hazena.noveveseli.
cz) a sociálních sítích. Věříme, že se bude-
me během sezony pravidelně potkávat 
na domácích zápasech a turnajích a užije-
me si skvělé házenkářské momenty!

Po roční odmlce jsme si rovněž při-
pravili klubový nástěnný kalendář plný 
krásných momentek z  domácích zápasů 
i týmových fotek našich družstev. Pořídit 
si ho můžete i vy! K prodeji je ve sportovní 
hale (cena za kus je 250 Kč), případně po 
domluvě. Další podrobnosti najdete na 
našem webu. 

S  blížícím se koncem dalšího kalen-
dářního roku nemůže chybět poděko-
vání všem fanouškům, kteří podporují 
a  pravidelně navštěvují domácí zápasy 
našich mládežnických i mužských týmů. 
Dále všem trenérům, hráčům, dobro-
volníkům a  organizátorům, bez kterých 
bychom nemohli zajistit chod oddílu 
a  organizaci domácích akcí. V  této sou-
vislosti patří poděkování také našim 
partnerům a  podporovatelům – Kraji 
Vysočina, městysi Nové Veselí, střešní 
organizaci České obci sokolské a mnoha 
našich sponzorů a příznivců. Všem jme-
novaným a samozřejmě také našim hrá-
čům, trenérům a funkcionářům bychom 
rádi popřáli klidné a  pohodové prožití 
svátků vánočních a  úspěšný vstup do 
nového roku 2026. Těšíme se na viděnou 
v novém roce!

za oddíl házené
Mgr. Karolína Straková
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